

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

27

ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2021

51
ΧΡΟΝΙΑ

ΗΧΩ



ΕΤΟΣ: 51°

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ: 14447

ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

1€

T: 210 38 17 700 - 210 38 17 716 - 210 38 17 737 F: 210 38 17 331 E: iho@otenet.gr W: www.ihodimoprasion.gr

Έρευνα: Δύο στους τρεις ανεμβολίαστους θεωρούν ασφαλές να κυκλοφορούν έξω όπως πριν την πανδημία



Σημαντικές διαφορές στις καταναλωτικές συνήθειες μεταξύ εμβολιασμένων και μη καταδεικνύει έρευνα που πραγματοποίησε το ΙΕΛΚΑ

(Ινστιτούτο Έρευνας Λιανεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών). Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ και σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, η μεγαλύτερη διαφοροποίηση ανάμεσα στις δύο ομάδες καταγράφεται στο αίσθημα ασφάλειας σε σχέση με την κυκλοφορία. Το 66% των μη εμβολιασμένων θεωρούν ότι είναι ασφαλές να κυκλοφορούν έξω όπως πριν, ενώ μόλις το 23% των εμβολιασμένων πιστεύει το ίδιο. Πρακτικά στο κοινό των εμβολιασμένων εξακολουθεί να κυριαρχεί η ανησυχία σε σχέση με την εξάπλωση του ιού σε πολύ μεγάλο ποσοστό. Μεταξύ των μη εμβολιασμένων η πλειοψηφία φαίνεται να υιοθετεί συμπεριφορές κυκλοφορίας σαν να μην υπάρχει η πανδημία, αλλά μία σημαντική μειοψηφία (1 στους 3) ανησυχεί, κάτι που ενδεχομένως σημαίνει ότι έχουν μεγαλύτερες φοβίες για τον εμβολιασμό, παρά για την πανδημία.

Εμβόλιο Pfizer: Έκανε αίτηση στον FDA για τρίτη δόση



Λίγα 24ωρα μετά την απόφαση του FDA να δώσει πλήρη άδεια στο εμβόλιο των Pfizer και BioNTech κατά του κορονοϊού, η εταιρία ξεκίνησε τη διαδικασία

για την έγκριση μιας τρίτης, ενισχυτικής, δόσης του εμβολίου. Την εξέλιξη αυτή έκανε γνωστή με ανάρτησή του στο Twitter ο CEO της Pfizer, Άλμπερτ Μπουρλά. Η διαδικασία της αίτησης για τη χορήγηση και τρίτης δόσης εμβολίου στον FDA αναμένεται να ολοκληρωθεί μέσα στις επόμενες μέρες. Η Pfizer ζητά να επιτραπεί η χορήγηση μιας ακόμη δόσης του εμβολίου κατά του κορονοϊού σε όλους τους πολίτες από 16 ετών και άνω. Τα δεδομένα από τη Φάση 3 των κλινικών δοκιμών έδειξαν ότι μια ενισχυτική δόση του εμβολίου είχε ως αποτέλεσμα την παραγωγή ισχυρών εξουδετερωτικών αντισωμάτων κατά του αρχικού στελέχους της Covid σε 306 ανθρώπους ηλικίας 18 - 55 ετών, ανακοίνωσαν Pfizer και BioNTech.

Ρευματοκλοπές

Οι έξυπνοι μετρητές κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας βάζουν τέλος στο φαινόμενο των ρευματοκλοπών, οι οποίες εικασαπλασιάστηκαν την προηγούμενη 15ετία.

→ σελ. 2

Φόροι

Τις πρώτες «ανάσες ρευστότητας» παίρνουν δεκάδες επιχειρήσεις που βλέπουν τους συμψηφισμούς φόρου εισοδήματος με το πιστωτικό υπόλοιπο («κουπόνι») που δικαιούνται από την ένταξή τους στο πρόγραμμα επιδότησης παγίων δαπανών.

→ σελ. 3

Ζέττα Μακρή

Για τον τρόπο με τον οποίο θα ανοίξουν τα σχολεία εν μέσω αύξησης των κρουσμάτων κορονοϊού στη χώρα μας μίλησε η Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων.

→ σελ. 8

ΦΟΡΕΙΣ ΥΓΕΙΑΣ:

Ανέφικτο να γίνουν rapid test με την τιμή στα €10

«**Α**νέφικτο να πραγματοποιηθεί η εξέταση με την τιμή των rapid test στα 10 ευρώ, διότι η τιμή αυτή είναι κάτω του λειτουργικού κόστους, που είναι τουλάχιστον 12 ευρώ για το μέσο διαγνωστικό εργαστήριο», αναφέρουν οι εκπρόσωποι του συντονιστικού οργάνου των φορέων της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) (Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Κλινικοεργαστηριακών Ειδικοτήτων (ΠΟΣΚΕ), Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Ιδιωτικής Πρωτοβάθμιας Υγείας (ΠΟΣΠΥ), Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ιατρικών Διαγνωστικών Κέντρων (ΠΑΣΙΔΙΚ), Πανελλήνια Ένωση Ιδιωτικών Ιατρικών Εταιρειών και Πολυιατρείων (ΠΑΝΙΔΙ), Ένωση Ιατρών Ε.Ο.Π.Υ.Υ. (ΕΝ.Ι.-Ε.Ο.Π.Υ.Υ.)

Η απόφαση που ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Υγείας για τη διατήρηση της τιμής των rapid test στα 10 ευρώ και το θέμα του claw back και τις περαιτέρω ενέργειες για τον συντονισμό των κινητοποιήσεων μέσα στον Σεπτέμβριο, απασχόλησαν σύσκεψη των εκπροσώπων του Συντονιστικού Οργάνου των φορέων της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Κοινή διαπίστωση των εκπροσώπων ήταν ότι, εκτός από την τιμή του αντιδραστήριου, φαίνεται ότι δεν υπολογίστηκαν για την διενέργεια των rapid test:

1) το κόστος του αναλώσιμου υλικού για τη δειγματοληψία,



2) το κόστος της αντισηψίας μετά τη δειγματοληψία,

3) το κόστος εργασίας του εξειδικευμένου προσωπικού για τη διενέργεια των τεστ,

4) το κόστος του διοικητικού προσωπικού, το κόστος διαχείρισης των αποβλήτων,

5) το κόστος αγοράς των αντιδραστήριων και τέλος

6) το κόστος απόσβεσης του ιατρο-

τεχνολογικού εξοπλισμού.

«Συνυπολογίζοντας δε τον όγκο των ιατρικών πράξεων που θα ζητούνται ανά ημέρα, που μέχρι προσφάτως στον ιδιωτικό τομέα ήταν 50.000 rapid test /ημέρα και τα οποία υπολογίζονται ότι θα ξεπεράσουν τα 250.000 τεστ ημερησίως, είναι αντιληπτό ότι ένα εργαστήριο θα πρέπει να επενδύσει σε ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό και ιατρονοσηλευτικό

προσωπικό, το οποίο είναι αδύνατο να γίνει με την τιμή αυτή», προσθέτουν. Ζητούν από την κυβέρνηση να επανεξετάσει την απόφασή της αυτή, διότι, όπως υποστηρίζουν, θα βρεθεί αντιμέτωπη με μία κατάσταση, στην οποία θα υπάρχει αδυναμία διενέργειας των τεστ παρά την εκπεφρασμένη θέληση όλου του ιατρικού κόσμου να συνδράμει στην αντιμετώπιση της πανδημίας».

Αποκαρδιωτικές εικόνες: «Στέγνωσε» ο Πηνειός

Εκατοντάδες στρέμματα στην κοίτη του ποταμού Πηνειού θυμίζουν έρημο καθώς το ποτάμι έχει στερέψει από νερό. «Το νερό δεν έχει ιδιοκτησία. Ανήκει σε όσους το έχουν ανάγκη. Η Θεσσαλία ερημοποιείται, αργοπεθαίνει.

Σε μήκος 25 χιλιομέτρων από τις πηγές έως τη γέφυρα του Διαλεχτού στα Τρίκαλα δεν υπάρχει σταγόνα νερού στον Πηνειό. Η φύση μας προειδοποιεί, η φύση μας καλεί, η φύση μας λέει ενεργήστε τώρα. Είναι η ώρα για ορθολογική διαχείριση του νερού. Είναι η ώρα για να μπει μπροστά το μεγαλύτερο περιβαλλοντικό έργο στην Ελλάδα ο «Αχελώος» ανέφερε χαρακτηριστικά ο Περιφερειάρχης, μετά την αυτοψία που πραγματοποιήσε.

«Το νερό δεν ανήκει πουθενά. Ανήκει στον κόσμο. Δεν έχει ιδιοκτησία. Ανήκει σε όσους το έχουν ανάγκη. Και ανάγκη έχει ο κόσμος της Θεσσαλίας για να πει, να ζήσει, να συνεχίσει να παράγει. Όχι κατασπατάληση του νερού αλλά ορθολογική χρήση. Ταυτόχρονα, όμως, χρειάζεται να λειτουργήσουν και τα υδροηλεκτρικά εργοστάσια για να έχουμε παραγωγή ενέργειας φιλική προς το περιβάλλον και με σύμμαχο τη φύση. Χρειαζόμαστε όσο το δυνατόν πιο θετικό αποτύπωμα στο περιβάλλον, γιατί το περιβάλλον είναι το κοινό μας σπίτι. Έγκαίρα προειδοποιήσαμε και προειδοποιούμε. Ενώστε δυνάμεις για να κερδίσουμε το μέλλον της Θεσσαλίας και της χώρας για τους ανθρώπους που ζουν, που παράγουν και δημιουργούν», πρόσθεσε ο κ. Αγοραστός.

Ρευματοκλοπές τέλος με τους έξυπνους μετρητές κατανάλωσης



Οι έξυπνοι μετρητές κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας βάζουν τέλος στο φαινόμενο των ρευματοκλοπών, οι οποίες εικοσαπλασιάστηκαν την προηγούμενη 15ετία.

Παρά το γεγονός ότι ο ΔΕΔΔΗΕ επισημαίνει ότι η ύφεση λόγω πανδημίας την περίοδο 2020 - 2021 μπορεί να δημιουργήσει εμπόδια στην προσπάθεια μείωσης των ρευματοκλοπών, εντούτοις η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας εκτιμά ότι «η ευρεία κλίμακα αντικατάσταση μετρητών τελικής κατανάλωσης με ευφυείς μετρητές αναμένεται να έχει άμεσο θετικό αντίκτυπο στον εντοπισμό και στην άρση ρευματοκλοπών που πραγματοποιούνται με παρέμβαση στον μετρητή και γενικότερα σε ενεργές παροχές».

Τα παραπάνω προκύπτουν από την απόφαση της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ), με την οποία εγκρίθηκαν τα ρυθμιζόμενα έσοδα του Διαχειριστή του Δικτύου για την περίοδο 2021 - 2024, απόφαση που ελήφθη ενώ βρίσκεται στο τελικό στάδιο η διαδικασία πώλησης του 49 % των μετοχών του ΔΕΔΔΗΕ από την μητρική ΔΕΗ.

Η ΡΑΕ θέτει, επίσης, οικονομικά κίνητρα / αντικίνητρα στον ΔΕΔΔΗΕ που συνδέονται με τα αποτελέσματα στη

μάχη για τον περιορισμό των ρευματοκλοπών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην απόφαση, οι «μη τεχνικές απώλειες» του δικτύου, δηλαδή οι ρευματοκλοπές, εμφανίζουν αύξηση από 0,2% (2003-2004) σε 1,1% (2011-2013), 3,9% (2015-2016) και 4,4% (2018-2019).

Σύμφωνα με την ΡΑΕ, με βάση το πρόγραμμα αντικατάστασης μετρητών που έχει προτείνει ο ΔΕΔΔΗΕ (έναρξη πρακτικά το 2022, ολοκλήρωση το 2030) προβλέπεται ότι οι ρευματοκλοπές θα υποχωρήσουν στα επίπεδα του 2003-2004 (0,2%) το 2031.

Ενώ οι συνολικές απώλειες (στις οποίες περιλαμβάνονται και εκείνες που δεν οφείλονται σε κλοπή αλλά σε τεχνικές παραμέτρους) θα μειώνονται κατά μέσο όρο με ρυθμό 5,1% την περίοδο 2020- 2031.

Σύμφωνα με την απόφαση το επιτρεπόμενο έσοδο του ΔΕΔΔΗΕ διαμορφώνεται σε 776 εκατ. Ευρώ για φέτος, 781 εκατ. το 2022 και το 2023 και σε 804 εκατ. το 2024.

ΣΕ ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΟ ΣΤΑΔΙΟ Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗ ΓΙΑ ΤΟ MASTER PLAN ΤΟΥ ΝΕΟΥ PORTO CARRAS

Με στόχο να αναδειχθεί το εμβληματικό συγκρότημα στο Porto Carras της Χαλκιδικής ως ο κορυφαίος προορισμός στην Μεσόγειο, υλοποιείται χωρίς καθυστέρηση και χωρίς εκπτώσεις, το αρχικό επενδυτικό πλάνο ύψους αρκετών εκατομμυρίων ευρώ που εκτόνωσε ο ιδιοκτήτρια εταιρία από την πρώτη στιγμή. Με όπλο την απaráμιλλης φυσικής ομορφιάς τοποθεσία που βρίσκονται οι εγκαταστάσεις στη Σιθωνία της Χαλκιδικής, αλλά και την πίστη των ιδιοκτητών ότι και μπορούν αλλά και έχουν την δυνατότητα να δημιουργήσουν κάτι μοναδικό για την Ελλάδα αλλά και την Ευρώπη, η στιγμή που θα παραδοθεί δεν μοιάζει πολύ μακρινή. Σύμφωνα με το ευρύτερο όραμά της για την ποιοτική ανάπτυξη του τουρισμού στην Ελλάδα, η Belterra Investments Ltd., μέσω της επιχειρηματικής της μονάδας «Dimera Hospitality», αναπτύσσει δυναμικά το ποιοτικό της χαρτοφυλάκιο που απαρτίζεται από εμβληματικά ξενοδοχεία σε όλη τη χώρα. Με φιλοσοφία

και κουλτούρα που στοχεύουν στην παροχή απaráμιλλων τουριστικών εμπειριών μέσω έργων φιλοξενίας ύψιστης ποιότητας, η εταιρία Dimera Hospitality εστιάζει σε προηγμένες πρακτικές βιώσιμης ανάπτυξης για την προστασία του μοναδικού φυσικού περιβάλλοντος και την ενίσχυση των τοπικών οικονομιών. Το επενδυτικό πλάνο της εταιρείας περιλαμβάνει την αναδιαμόρφωση της συνολικής έκτασης 18.000 στρεμμάτων, με πρόβλεψη και διερεύνηση ανάπτυξης ξενοδοχειακών μονάδων 7*, διαμόρφωσης περιοχής ιδιωτικών κατοικιών υψηλών προδιαγραφών, καζίνο, οινοποιείο, μαρίνα και υψηλού επιπέδου αθλητικές εγκαταστάσεις καθώς και άλλες δραστηριότητες και facilities.

Το όραμα της νέας ιδιοκτήτριας εταιρείας εκτός από την δημιουργία του νέου κορυφαίου προορισμού της Μεσογείου, με προσφορά μοναδικών εμπειριών φιλοξενίας ύψιστης ποιότητας, με πρόβλεψη λειτουργίας καθ' όλη

τη διάρκεια του έτους, θέτει ψηλά στις προτεραιότητες του τη βιώσιμη και αειφόρο ανάπτυξη αλλά και την κυκλική οικονομία στο επίκεντρο του οράματός της. Η εταιρεία παραμένει προσπλωμένη στη διατήρηση του μοναδικού φυσικού περιβάλλοντος και στην προστασία της βιοποικιλότητας. Με την ολοκλήρωση της επένδυσης εκτιμάται ότι θα προσελκύσει έναν σημαντικό όγκο ποιοτικού τουρισμού στην περιοχή της Β. Ελλάδας, με προφανή τα οφέλη για το σύνολο των εσόδων του κλάδου, της τοπικής κοινωνίας και της ελληνικής οικονομίας. Σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται από τον μακροχρόνιο προγραμματισμό του έργου, το πρώτο στάδιο λήψης των αρχικών προτάσεων Master Plan ολοκληρώνεται εντός του επόμενου χρονικού διαστήματος και τα επόμενα βήματα προβλέπουν την ανάθεση συνέχισης των μελετών βάσει της αρχιτεκτονικής καθώς και της περιβαλλοντικής αξιολόγησης των αρχικών προτάσεων.

ΚΡΗΤΗ: ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΜΕΤΑΤΡΕΠΕΤΑΙ ΣΕ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ!

Πρόκειται για τον Ιερό Ναό της Παναγίας Αρχανών - Με το μονοδοσικό εμβόλιο της Johnson&Johnson θα εμβολιαστούν οι πιστοί Ξεκινούν οι εμβολιασμοί κατά του κορωνοϊού αυτή τη φορά και σε εκκλησία της Κρήτης σε μια προσπάθεια να πειστούν μέχρι και οι τελευταίοι πιστοί.

Σύμφωνα με πληροφορίες του Creta24, μετά από πρωτοβουλία της Ενορίας Αγίου Νικολάου Αρχανών, μικτό κλιμάκιο της 7ης ΥΠΕ σε συνεργασία με τον δήμο Αρχανών Αστερουσίων, θα πραγματοποιήσουν εμβολιασμούς κατά του κορωνοϊού στον Ιερό Ναό της Παναγίας Αρχανών.

Οι εμβολιασμοί θα πραγματοποιηθούν με το μονοδοσικό εμβόλιο της Johnson & Johnson, τη Δευτέρα 6 Σεπτεμβρίου και ώρα 9 π.μ. έως 2 μ.μ. «Να πειστούν όσοι έχουν μπερδέψει τη θεολογία με την επιστήμη», τόνισε ο εφημέριος της ενορίας πατέρας Ανδρέας Καλιοντζάκης στο «Ράδιο Κρήτη». Όπως είπε, υπάρχει ενδιαφέρον από αρκετά άτομα που επιθυμούν να εμβολιαστούν.

ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΤΟ 460 ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

Το 460 Διεθνές Συνέδριο Στρατιωτικής Ιστορίας θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα στο ξενοδοχείο Wyndham Grand Athens, από 29 Αυγούστου μέχρι 3 Σεπτεμβρίου, με μέριμνα της Ελληνικής Επιτροπής Στρατιωτικής Ιστορίας (ΕΕΣΙ).

Το θέμα του συνεδρίου είναι «Αγώνες Ανεξαρτησίας και Απελευθερωτικοί Πόλεμοι από το 18ο Αιώνα» και θα λάβουν μέρος 120 περίπου συνέδριοι από 27 χώρες του κόσμου.

Έξι ενεργά προγράμματα ΕΣΠΑ για την ενίσχυση επιχειρήσεων – Επιδοτούμενοι κλάδοι

Όπως αναφέρει η εταιρεία VK PREMIUM Σύμβουλοι Επιχειρήσεων, τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο τόσο οι μικρές, όσο και οι μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις της χώρας μπορούν να επωφεληθούν από τα παρακάτω επιδοτούμενα προγράμματα ΕΣΠΑ.

Ενεργά προγράμματα ΕΣΠΑ

1. Επιδότηση κεφαλαίου κίνησης έως 400.000 € σε τουριστικές επιχειρήσεις

Το πρόγραμμα προσφέρει έως 400.000 ευρώ για κεφάλαιο κίνησης σε μικρομεσαίες και μεγάλες υφιστάμενες επιχειρήσεις τουρισμού (ξενοδοχεία, ενοικιαζόμενα καταλύματα, ταξιδιωτικά πρακτορεία, camping, τουριστικά λεωφορεία).

Μείωση ετήσιου τζίρου 2020 σε σχέση με το 2019 μεγαλύτερη ή ίση του 30%.

Προσωπικό έτους 2019 τουλάχιστον ίσο με 1 Ετήσια Μονάδα Εργασίας (ΕΜΕ)

2. Επιδότηση κεφαλαίου κίνησης έως 100.000 € σε επιχειρήσεις εστίασης

Έως 30 Σεπτεμβρίου 2021 υπάρχει η δυνατότητα ένστασης ή υποβολής νέας αίτησης για τις επιχειρήσεις εστίασης που απορρίφθηκαν από τη χρηματοδότηση του προγράμματος ΕΣΠΑ «Επανεκκίνηση Εστίασης».

Το ποσό της επιδότησης αντιστοιχεί στο 7% του τζίρου που πραγματοποίησαν μικρομεσαίες ή μεγάλες επιχειρήσεις μαζικής εστίασης (εστιατόρια, ταβέρνες, κτλ.) το 2019 ή το 2020 με μέγιστο ποσό επιδότησης τις 100.000 ευρώ ανά ΑΦΜ. Μείωση ετήσιου τζίρου 2020 σε σχέση με το 2019 μεγαλύτερη ή ίση του 30%.

3. Επιδότηση κεφαλαίου κίνησης έως 100.000 € για τις start-up επιχειρήσεις του "Elevate Greece"

Οι νεοφυείς επιχειρήσεις (startups) που είναι εγγεγραμμένες στο μητρώο "Elevate Greece" ενισχύονται με κεφάλαιο κίνησης από 5.000 έως 100.000 ευρώ που αντιστοιχεί στο 80% των εξόδων της επιχείρησης το 2019 ή το 2020.

Προϋποθέσεις συμμετοχής

Να λειτουργούν νόμιμα στην ελληνική επικράτεια πριν τις 31/12/2020

Να απασχολούν έως 249 εργαζομένους

Το άθροισμα των εξόδων του 2019 ή του 2020 να είναι ίσο ή μεγαλύτερο των 6.250 ευρώ

4. Επιδότηση για την Ενεργειακή Αναβάθμιση Επιχειρήσεων του Ιστορικού Κέντρου της Αθήνας
Οι υφιστάμενες Μικρές και Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις που λειτουργούν νομίμως εντός της περιοχής παρέμβασης του ΟΧΕ ΣΒΑΑ Δήμου Αθηναίων δικαιούνται επιδότηση από 5.000 έως 30.000 ευρώ, προκειμένου να αναβαθμίσουν τις εγκαταστάσεις, τον εξοπλισμό και τα συστήματά τους με όρους πράσινης λειτουργίας.

5. Επιδότηση κεφαλαίου κίνησης έως 20.000 € για τις επιχειρήσεις του Δήμου Πειραιά

Οι Μικρές και Πολύ Μικρές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται εντός των ορίων του Δήμου Πειραιά και λειτουργούν πριν την 1/1/2019, δικαιούνται επιδότηση κεφαλαίου κίνησης ίση με το 50% των εξόδων της επιχείρησης το 2019, με μέγιστο ποσό τα 20.000 ευρώ και ελάχιστο ποσό τα 1.500 ευρώ.

Δεν έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης οι επιχειρήσεις που έχουν ενταχθεί για χρηματοδότηση στο αντίστοιχο επιδοτούμενο πρόγραμμα της Περιφέρειας Αττικής.

6. Επιδότηση e-λιανικό για δημιουργία ή αναβάθμιση e-shop: 2ος κύκλος αιτήσεων

Περισσότερες πληροφορίες για τα ενεργά επιδοτούμενα προγράμματα εδώ ή στο τηλέφωνο 210-6835560.

«Έσβησαν» φόροι 32 εκατ. ευρώ με τα κουπόνια των παγίων δαπανών



Τις πρώτες «ανάσες ρευστότητας» παίρνουν δεκάδες επιχειρήσεις που βλέπουν τους συμψηφισμούς φόρου εισοδήματος με το πιστωτικό υπόλοιπο («κουπόνι») που δικαιούνται από την ένταξή τους στο πρόγραμμα επιδότησης παγίων δαπανών.

Το υπουργείο Οικονομικών έχει ήδη συμψηφίσει τα πρώτα 32 εκατ. ευρώ των εγκεκριμένων παγίων δαπανών με αντίστοιχο φόρο εισοδήματος των επιχειρήσεων. Συνολικά, έχει διαμορφωθεί ένα πιστωτικό υπόλοιπο 210 εκατ. ευρώ το οποίο μπορούν να αξιοποιήσουν μέχρι το τέλος του χρόνου οι επιχειρήσεις – δικαιούχοι για να μειώσουν τις φορολογικές τους υποχρεώσεις.

Προτεραιότητα στους συμψηφισμούς έχει ο φόρος εισοδήματος και ακολουθεί ο ΕΝΦΙΑ, ο ΦΠΑ και λοιποί φόροι. Την επόμενη εβδομάδα αναμένεται να ξεκινήσουν και οι συμψηφισμοί «κουπονιών» με ασφαλιστικές εισφορές. Συνολικά ο ΕΦΚΑ έχει «κλειδώσει» ένα πιστωτικό υπόλοιπο 240 εκατ. ευρώ προκειμένου να γίνουν οι συμψηφισμοί παγίων δαπανών με μελλοντικές ασφαλιστικές εισφορές.

Μέσα στο προσεχές διάστημα θα φανεί στο ηλεκτρονικό σύστημα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων εσόδων (ΑΑΔΕ) το πιστωτικό υπόλοιπο που δικαιούται κάθε επιχείρηση, το αν έχει ήδη γίνει κάποιος συμψηφισμός και το τι ποσό απομένει προς αξιοποίηση. Οι επιχειρήσεις θα δηλώσουν εκ νέου αν θα κάνουν συμψηφισμό των ποσών της επιδότησης με φόρους (εισοδήματος, ΦΠΑ, ΕΝΦΙΑ) ή με ασφαλιστικές εισφορές που πληρώνονται από 1η Ιουλίου 2021 έως 31 Δεκεμβρίου 2021, ή και με συνδυασμό των δύο.

Για παράδειγμα, επιχείρηση χωρίς κέρδη και χωρίς χρέη στην Εφορία θα μπορεί να χρησιμοποιήσει την ενίσχυση για να απαλλαγεί πλήρως από τις ασφαλιστικές εισφορές των εργαζομένων τους για τους επόμενους μήνες. Συνολικά, θα διατεθούν 450 εκατ. ευρώ σε περισσότερες από 31.000 επιχειρήσεις. Από τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών προκύπτουν 30.922 επιχειρήσεις δικαιούχοι με 253.360 εργαζομένους. Από τις επιχειρήσεις αυτές, η συντριπτική πλειοψηφία (25.713 επιχειρήσεις) έχουν 1-10 εργαζόμενους.

Μάλιστα, οι 24 μεγαλύτερες εξ αυτών που διαθέτουν και το περισσότερο προσωπικό θα λάβουν κρατική ενίσχυση-μαμούθ αφού θα σβήσουν υποχρεώσεις ύψους 1,5 εκατ. ευρώ η καθεμία προς ΕΦΚΑ και εφορία. Συγκεκριμένα, τη μέγιστη δυνατή υποστήριξη (μέχρι το πλαφόν του 1,5 εκατ. ευρώ ανά επιχείρηση) θα λάβουν δραστηριότητες που περιλαμβάνουν κυρίως τα ξενοδοχεία και καταλύματα. Υπολογίζεται ότι 3.500 ξενοδοχειακές επιχειρήσεις θα μοιραστούν 140 εκατ. ευρώ ή από σχεδόν 40.000 ευρώ κατά μέσο όρο η καθεμία. Σημαντική ενίσχυση θα λαμβάνουν επίσης επιχειρήσεις του κλάδου του τουρισμού. Είναι ενδεικτικό ότι 519 ταξιδιωτικά γραφεία θα λάβουν κατά μέσο όρο από 26.000 ευρώ το καθένα ή 14 εκατ. συνολικά.

Ιδιαίτερα μεγάλη είναι η ενίσχυση και σε βιομηχανίες-βιοτεχνίες, καθώς 600 εταιρείες θα λάβουν από 16.000 ευρώ κατά μέσο όρο – ορισμένες όμως έως και 1,5 εκατ. η καθεμία. Η μέση ενίσχυση διαμορφώνεται στα 14.000 ευρώ περίπου, ενώ οι μισές επιχειρήσεις λαμβάνουν ενίσχυση άνω των 3.720 ευρώ.

Ενδεικτικά, οι ΚΑΔ με το μεγαλύτερο συνολικό ποσό ενίσχυσης περιλαμβάνουν:

3.475 επιχειρήσεις καταλυμάτων

10.356 επιχειρήσεις εστίασης

4.019 επιχειρήσεις λιανεμπορίου

1.272 επιχειρήσεις χονδρεμπορίου

1.488 επιχειρήσεις χερσαίων μεταφορών

1.008 επιχειρήσεις αθλητικών δραστηριοτήτων και δραστηριοτήτων διασκέδασης και ψυχαγωγία

Η ενίσχυση ισοδυναμεί με το 20% των παγίων δαπανών που έγιναν στο 9μηνο του 2020 ενώ θα αφαιρεθεί το 50% των ενισχύσεων που δόθηκαν μέσω των επιστρεπτέων προκαταβολών του 2020. Οι δικαιούχοι υποχρεούνται να διατηρήσουν κατά μέσο όρο τον αριθμό του προσωπικού που απασχολούν έως την 31η Δεκεμβρίου 2021.



Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ

ΑΘΗΝΑ 23°C - 33°C

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 21°C - 33°C

ΠΑΤΡΑ 20°C - 30°C

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 23°C - 31°C

ΛΑΡΙΣΑ 18°C - 35°C

ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ



**ΠΡΕΠΙ ΝΑ ΠΙΝΟΥΜΕ
ΝΕΡΟ ΓΙΑ
ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΥΜΕ
ΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΜΑΣ**

Στο συνέδριο της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Καρδιολογίας που διεξάγεται αυτές τις μέρες ερευνητές των Εθνικών Ινστιτούτων Υγείας των ΗΠΑ παρουσίασαν μια μεγάλη μελέτη για τις ευεργετικές επιπτώσεις της κατανάλωσης νερού στην υγεία της καρδιάς. Οι ερευνητές μελέτησαν τα δεδομένα που προέκυψαν από την παρακολούθηση της υγείας περίπου 16 χιλιάδων ατόμων μέσης ηλικίας σε βάθος χρόνου 25 ετών. Σύμφωνα με τους ερευνητές αρκεί κάποιος να ακολουθεί τις προτεινόμενες συστάσεις των ειδικών όσον αφορά την ημερήσια κατανάλωση νερού για να έχει ωφέλειες στην καρδιακή του λειτουργία. Η προτεινόμενη ποσότητα κατανάλωσης νερού ημερησίως είναι από 1,6-2,1 λίτρα νερού για τις γυναίκες και 2-3 λίτρα για τους άνδρες. Η μελέτη δείχνει ότι η κατανάλωση αυτών των ποσοτήτων νερού θα καθυστερήσει ή ακόμη και θα εμποδίσει την εμφάνιση καρδιακών προβλημάτων. Έχει διαπιστωθεί πως όταν κάποιος δεν πίνει αρκετό νερό ο οργανισμός αρχίζει να αποθηκεύει κάποιες ποσότητες μια διαδικασία όμως που ενεργοποιεί μηχανισμούς οι οποίοι συνδέονται με την εμφάνιση καρδιακών προβλημάτων και ειδικότερα καρδιακής ανεπάρκειας. «Η έρευνα που κάναμε δείχνει η διατήρηση της ενυδάτωσης μπορεί να εμποδίσει ή έστω να καθυστερήσει τις αλλαγές που συμβαίνουν στην καρδιά και οδηγούν σε καρδιακή ανεπάρκεια. Τα ευρήματα δείχνουν ότι πρέπει να δίνουμε προσοχή στην ποσότητα των υγρών που καταναλώνουμε κάθε μέρα και αν διαπιστώσουμε ότι αυτό δεν συμβαίνει να κάνουμε ότι χρειάζεται για να αλλάξουμε αυτή την κατάσταση» αναφέρει η Ναταλία Ντζιμπρίβα, επικεφαλής της μελέτης.

Αφγανιστάν: Φόβοι για τρομοκρατική επίθεση στο αεροδρόμιο της Καμπούλ

Πλήθος ανθρώπων εξακολουθεί να βρίσκεται στις πύλες του διεθνούς αεροδρομίου της Καμπούλ, παρά τις προειδοποιήσεις των ΗΠΑ, της Βρετανίας και της Αυστραλίας προς τους πολίτες τους να απομακρυνθούν αμέσως από την περιοχή λόγω της απειλής να διαπραχθεί τρομοκρατική ενέργεια από τζιχαντιστές της οργάνωσης Ισλαμικό Κράτος (ΙΚ), δήλωσε στο πρακτορείο ειδήσεων Ρόιτερς διπλωμάτης ο οποίος βρίσκεται επιτόπου. Ο διπλωμάτης, που εκφράστηκε υπό τον όρο να μην κατονομαστεί, σημείωσε πως περίπου 1.500 πολίτες των ΗΠΑ ή πρόσωπα που έχουν αμερικανική βίζα προσπαθούν να μπουν στο αεροδρόμιο. Διαβεβαίωσε ότι οι πτήσεις θα αυξηθούν σήμερα, ενώ είχαν μειωθεί.

Δυτικές χώρες συνεχίζουν την κούρσα με τον χρόνο προκειμένου να ολοκληρώσουν την επιχείρηση εκκένωσης ξένων και αφγανών πολιτών που εργάστηκαν γι' αυτές κατά τη διάρκεια του 20ετούς πολέμου στο Αφγανιστάν ως την 31η Αυγούστου.

Φρουροί που ανήκουν στις τάξεις των Ταλιμπάν συνεχίζουν να προστατεύουν τους αμάχους έξω από το διεθνές αεροδρόμιο της Καμπούλ, δήλωσε στέλεχος του ισλαμικού κινήματος σήμερα στο πρακτορείο ειδήσεων Ρόιτερς, προσθέτοντας πως οι δυτικές δυνάμεις υποχρεούνται να τηρήσουν την προθεσμία για την αποπεράτωση των επιχειρήσεων εκκένωσης, που εκπνέει στα τέλη του μήνα.

«Οι φρουροί μας ρισκάρουν επίσης τη ζωή τους στο αεροδρόμιο της Καμπούλ, είναι και αυτοί αντιμέτωποι με την απειλή (να διαπραχθεί επίθεση) από το Ισλαμικό Κράτος», ανέφερε το στέλεχος αυτό των Ταλιμπάν, που μίλησε με όρο να μην κατονομαστεί.

ΕΛΒΕΤΙΑ:

Συμφωνία με Pfizer για την παράδοση 14 εκατ. δόσεων το 2022 και 2023

Μία νέα σύμβαση με την φαρμοκοβιομηχανία Pfizer σύναψε η Ελβετία προκειμένου να παραδοθούν 7 εκατομμύρια δόσεις του εμβολίου κατά του κορωνοϊού σε ετήσια βάση για το 2022 και το 2023. Η σύμβαση περιλαμβάνει και το δικαίωμα προαίρεσης της Ελβετίας να προμηθευτεί άλλα 7 εκατομμύρια δόσεις κάθε χρόνο, πέραν των ήδη συμφωνηθέντων, ανακοίνωσε η ομοσπονδιακή υπηρεσία δημόσιας υγείας (OFSP).

Η συμφωνία θα τεθεί σε εφαρμογή «υπό τον όρο ότι τα προσαρμοσμένα (στις παραλλαγές) εμβόλια των Pfizer/BioNTech θα εγκριθούν από τη Swissmedic», διευκρίνισε.

Το εμβόλιο της Pfizer ήταν το πρώτο που έλαβε έγκριση στην Ελβετία, στα μέσα Δεκεμβρίου 2020. Στη συνέχεια εγκρίθηκε και το εμβόλιο της Moderna ενώ ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί η εξέταση του φακέλου για το εμβόλιο της AstraZeneca. Η Ελβετία έχει πάντως συνάψει συμβάσεις για αγορά εμβολίων με τη Moderna (13,5 εκατομμύρια δόσεις το 2021, 7 εκατ. το 2022), την Pfizer/BioNTech (περίπου 6 εκατομμύρια δόσεις φέτος, 7 εκατ. το 2022



και 7 εκατ. το 2023), την AstraZeneca (περίπου 5,4 εκατ. δόσεις, από τα οποία τα 4 θα διατεθούν στο διεθνές πρόγραμμα COVAX), την Curevac (5 εκατ. δόσεις) και τη Novavax (6 εκατ.).

Όπως και πολλές άλλες χώρες, η Ελβετία είναι αντιμέτωπη με ένα τέταρτο κύμα της πανδημίας. Η κατάσταση στα νοσοκομεία παραμένει προς το παρόν υπό έλεγχο, διαβεβαίωσε

ο υπουργός Υγείας Αλέν Μπερσέτ.

Μόνο το 56% του πληθυσμού έχει κάνει τουλάχιστον μία δόση του εμβολίου στην Ελβετία, ενώ στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης το ποσοστό αυτό φτάνει το 63%.

DELTA AIR LINES: ΕΠΙΒΑΛΛΕΙ «ΤΕΛΟΣ» 200 ΔΟΛ. ΣΤΟΥΣ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ

Η αεροπορική εταιρεία Delta Air Lines ανακοίνωσε την Τετάρτη ότι οι εργαζόμενοι της θα πρέπει να πληρώνουν 200 επιπλέον δολάρια τον μήνα για τις υγειονομικές παροχές που τους καλύπτει η εταιρεία, εφόσον επιλέξουν να μην εμβολιαστούν κατά της Covid-19.

Ως εκ τούτου, η αεροπορική εταιρεία πρόκειται να γίνει η πρώτη μεγάλη αμερικανική εταιρεία που επιβάλλει «ποινή» στους υπαλλήλους της προκειμένου να τους ενθαρρύνει να εμβολιαστούν.

Η νέα πολιτική της εταιρείας περιγράφεται σε υπόμνημα του Διευθύνοντος Συμβούλου Εντ Μπαστιάν, ο οποίος ανέφερε ότι το 75% των εργαζομένων του αερομεταφορέα είναι ήδη εμβολιασμένοι. Τα αυξανόμενα κρούσματα κορωνοϊού που συνδέονται με μια «πολύ επιθετική» παραλλαγή «παρακινούν» τους υπαλλήλους να εμβολιαστούν, ανέφερε στο σημείωμα προς τους υπαλλήλους. Το «τέλος» ισχύει για τους υπαλλήλους που επωφελούνται από το πρόγραμμα υγειονομικής περιθάλψης της αεροπορικής εταιρείας και οποίοι δεν θα έχουν εμβολιαστεί έως την 1η Νοεμβρίου. Η εταιρεία θα απαιτήσει επίσης εβδομαδιαία τεστ για εργαζόμενους που δεν έχουν εμβολιαστεί μέχρι τα μέσα Σεπτεμβρίου.

Αμερικανικές εταιρείες, όπως η United Airlines που είναι ανταγωνίστρια της Delta, έχουν καταστήσει υποχρεωτικό τον εμβολιασμό των εργαζομένων τους προκειμένου να προστατεύσουν τις εργασίες τους από την επέλαση της άκρως μεταδοτικής μετάλλαξης Δέλτα, η οποία έχει επηρεάσει κυρίως περιοχές των ΗΠΑ με χαμηλή εμβολιαστική κάλυψη. Η Goldman Sachs Group, η Google και η Facebook έχουν ανακοινώσει επίσης παρόμοια μέτρα.

Στελέχη της αεροπορικής εταιρείας είναι πεπεισμένα ότι με αυτήν την κίνηση θα πετύχουν την αύξηση του ποσοστού των εμβολιασμένων υπαλλήλων πέραν του 75%. Τα παραπάνω ανέφερε εκπρόσωπος της εταιρείας όταν ρωτήθηκε γιατί η εταιρεία δεν κατέστησε υποχρεωτικό τον εμβολιασμό των εργαζομένων και συμπλήρωσε ότι η «ποινή» κινείται στα μέσα στο πλαίσιο του νόμου. «Οι υπάλληλοι που είναι επιφυλακτικοί απέναντι στο εμβόλιο ενδεχομένως να «διαβάσουν» την εν λόγω κίνηση ως εντολή ή ως τιμωρητικό μέτρο, καθώς δημιουργείται ένα επιπλέον ετήσιο κόστος 2.400 \$ για τους εργαζόμενους», δήλωσε ο Brian Kropp, επικεφαλής της έρευνας ανθρώπινου δυναμικού για τη συμβουλευτική εταιρεία Gartner.

Εκπρόσωπος της Delta Air δήλωσε πως η μέση χρονική περίοδος νοσηλείας λόγω Covid-19 έχει κοστίσει στην εταιρεία 50.000 δολάρια ανά άτομο.

Τον Μάιο, η Delta έγινε η πρώτη μεγάλη αμερικανική αεροπορική εταιρεία που κατέστησε υποχρεωτικό τον εμβολιασμό για τους νεοπροσληφθέντες υπαλλήλους. Η αεροπορική εταιρεία είχε συμφωνήσει να μην επιβάλει τον εμβολιασμό στους πιλότους της -τη μόνη σημαντική κατηγορία εργαζομένων με συνδικαλιστική εκπροσώπηση- τουλάχιστον μέχρι τις 21 Νοεμβρίου. Η συμφωνία παρείχε επίσης κίνητρα για εμβολιασμό των πιλότων.

Η Delta θα πρέπει να διαπραγματευτεί μια νέα συμφωνία για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό των πιλότων», ανέφερε σε ανακοίνωσή του το σωματείο. Η ηγεσία της σωματείου «συνηγορούσε σταθερά για τη διατήρηση του δικαιώματος κάθε μεμονωμένου πιλότου να συμβουλευτεί τον ιατρό του σχετικά με τον εμβολιασμό ή τις αναμνηστικές δόσεις».

Τα άλλα μέτρα

Σύμφωνα με την πολιτική που ανακοινώθηκε την Τετάρτη, κάθε εργαζόμενος που δεν έχει εμβολιαστεί πλήρως έως τις 12 Σεπτεμβρίου θα πρέπει να κάνει εβδομαδιαίο τεστ για τον κορωνοϊό «ενώ τα ποσοστά κρουσμάτων στην κοινότητα είναι υψηλά», αναφέρεται στο σημείωμα του Μπαστιάν.

Οι εργαζόμενοι που δεν είναι εμβολιασμένοι πρέπει να φορούν μάσκες σε όλους τους εσωτερικούς χώρους, μέτρο που τίθεται αμέσως σε ισχύ. Η Delta ανακοίνωσε επίσης ότι από τις 30 Σεπτεμβρίου, η αεροπορική εταιρεία θα αμείβει πλήρως τους εργαζόμενους που έλαβαν και τις δύο δόσεις, αλλά που εξακολουθούν να νοσούν και μπορεί να καταλήξουν σε βραχυπρόθεσμη αναπηρία.

ΗΠΑ: ΟΙ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ ΑΠΕΤΡΕΨΑΝ 140.000 ΘΑΝΑΤΟΥΣ ΑΠΟ COVID-19

Περίπου ο μισός πληθυσμός στις ΗΠΑ έχει εμβολιαστεί πλήρως ως σήμερα, αλλά τα ποσοστά εμβολιασμού ποικίλουν από πολιτεία σε πολιτεία. Μια μελέτη, που δημοσιεύτηκε πρόσφατα στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Health Affairs, καταδεικνύει ότι οι εμβολιασμοί COVID-19 απέτρεψαν σχεδόν 140.000 θανάτους στη χώρα έως τον Μάιο 2021.

Οι Ιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Λίνα Πάσχου (Επίκουρη Καθηγήτρια Ενδοκρινολογίας), Θεόδωρα Ψαλτοπούλου (Καθηγήτρια Θεραπευτικής-Προληπτικής Ιατρικής) και Θάνος Δημόπουλος (Καθηγητής Θεραπευτικής-Αιματολογίας-Ογκολογίας και Πρύτανης ΕΚΠΑ) συνοψίζουν τα αποτελέσματα της μελέτης αυτής. Οι ερευνητές χρησιμοποίησαν δεδομένα από επίσημους κυβερνητικούς ιστότοπους, σχετικά με δόσεις εμβολίων ανά 100 ενήλικες στο τέλος κάθε εβδομάδας σε κάθε πολιτεία, για τη χρονική περίοδο από 21 Δεκεμβρίου 2020 ως 9 Μαΐου 2021. Στη συνέχεια εξέτασαν τη σχέση μεταξύ της έντασης του εμβολιασμού της κάθε πολιτείας και των αλλαγών στους θανάτους από COVID-19. Δημιουργήθηκε έτσι ένα στατιστικό μοντέλο, που αντιπροσωπεύει την καθυστέρηση μεταξύ του εμβολιασμού και των επιπτώσεων στα ποσοστά θανάτου.

Από τη στατιστική ανάλυση προέκυψε ότι τα εμβόλια απέτρεψαν περισσότερους από 139.000 θανάτους, κατά τους πρώτους πέντε μήνες διαθεσιμότητάς τους. Συγκεκριμένα, περίπου 570.000 θάνατοι από COVID-19 συνέβησαν στις ΗΠΑ μέχρι τις 9 Μαΐου, ενώ το μοντέλο προέβλεψε ότι 709.000 θάνατοι θα είχαν συμβεί χωρίς τα εμβόλια. Η εκτιμώμενη μείωση των θανάτων ποικίλλει μεταξύ των διαφόρων πολιτειών. Στη Νέα Υόρκη οι εμβολιασμοί οδήγησαν σε περίπου 11,7 λιγότερους θανάτους ανά 10.000 άτομα. Η Χαβάη είχε τη μικρότερη εκτιμώμενη μείωση με 1,1 λιγότερους θανάτους ανά 10.000 άτομα. Η ανθρώπινη ζωή είναι φυσικά ανεκτίμητης αξίας, αναφέρουν οι καθηγητές, υπολογίστηκε όμως και η οικονομική αξία πρόληψης αυτών των θανάτων για το κράτος και βρέθηκε μεταξύ 625 δισεκατομμυρίων και 1,4 τρισεκατομμυρίων δολαρίων.

Η μελέτη αυτή αποδεικνύει τη μεγάλη σημασία των εμβολιασμών έναντι του κορωνοϊού. Η επιστήμη σε σύντομο χρονικό διάστημα έκανε το χρέος της και παρέδωσε στην κοινωνία ένα σημαντικό «όπλο» για την αντιμετώπιση της πανδημίας, τονίζουν οι καθηγητές. Προσθέτουν ότι η κοινωνία, από την πλευρά της, θα είναι χρήσιμο να εμπιστευτεί την επιστήμη, να κατανοήσει τη σοβαρότητα της νόσου COVID-19 και να συνδράμει στην πρόληψή της με μαζική προσέλευση στην εμβολιαστική διαδικασία.

ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ - Motor Oil: Στην τελική ευθεία ο σχεδιασμός για τη μονάδα των 877MW

Στην τελική ευθεία εισέρχεται ο σχεδιασμός για τη νέα μονάδα φυσικού αερίου που προγραμματίζουν να δημιουργήσουν η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και η Motor Oil στην Κομοτηνή. Μετά και την αναμενόμενη έγκριση, χθες, από την Επιτροπή Ανταγωνισμού της συγκέντρωσης όσον αφορά την απόκτηση κοινού ελέγχου επί της «Θερμοηλεκτρική Κομοτηνής», γίνεται ακόμη ένα βήμα που φέρνει πιο κοντά την υλοποίηση του project των 375 εκατ. ευρώ.

Η σύμπραξη των δύο κορυφαίων ενεργειακών ομίλων εγγυάται, άλλωστε, την ολοκλήρωσή του εντός χρονοδιαγράμματος, καθώς στόχος είναι η μονάδα να τεθεί σε εμπορική λειτουργία το αργότερο το 2024. Έτσι, παράλληλα με την προετοιμασία της επένδυσης προχωρεί και η αδειοδοτική ωρίμανση.

Η νέα μονάδα θα είναι στρατηγικά τοποθετημένη στην περιοχή της ΒΙ.ΠΕ. Κομοτηνής, δηλαδή στο επίκεντρο του βόρειου συστήματος, όπου αφενός αποτελεί σταυροδρόμι των υφιστάμενων και σχεδιαζόμενων ενεργειακών «διαδρόμων», αφετέρου ο ρόλος της καθίσταται κρίσιμος λόγω της απόσυρσης των λιγνιτικών της ΔΕΗ σε Αμύνταιο και Καρδιά. Σημειώνεται ότι η αρχική άδεια αφορούσε σταθμό 665 MW, ωστόσο πριν ακόμη την επίσημη ανακοίνωση της συμμαχίας με τη ΜΟΗ, η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ υπέβαλε αίτηση τροποποίησης για την αύξηση ισχύος στα 876,6 MW, γεγονός που την καθιστά τη μεγαλύτερη από όσες μονάδες συνδυασμένου κύκλου έχουν αδειοδοτηθεί ή σχεδιάζονται μέχρι τώρα.

Υπενθυμίζεται ότι βρίσκεται σε εξέλιξη η κατασκευή της νέας μονάδας της Mytilineos (826MW), ενώ αντίστοιχα σχέδια προωθούν ο Όμιλος Κοπελούζου (840MW), η Elpedison (830 MW), η Elvalchalcor (651 MW), καθώς και ο Όμιλος Καράτζη (660 MW), ενώ η ΔΕΗ έχει εξασφαλίσει άδεια 665 MW για την Κομοτηνή και παράλληλα προωθεί την αλλαγή καυσίμου για την Πτολεμαΐδα V το 2025. Πρόσφατα, σχετική άδεια από τη ΡΑΕ απέκτησε και η εταιρεία «Λάρισα Θερμοηλεκτρική» για μονάδα ισχύος 870 MW (845 MW καθαρή). Η άδεια (διάρκειας 35 ετών) για το project της Κομοτηνής προβλέπει ότι ο νέος σταθμός θα αποτελείται από μία αεριοστροβιλική μονάδα ισχύος ~587,6 MW και μία ατμοστροβιλική μονάδα ισχύος ~289 MW, θα έχει ονομαστική (μικτή) ισχύ 876,6 MW και καθαρή ισχύ (προς το Σύστημα) 858 MW. Ακόμη θα πρέπει να διασφαλιστεί καθαρός βαθμός απόδοσης σε πλήρες φορτίο ίσο με 62,5% υπό συνθήκες ISO- new and clean.

ΕΛΠΕ:

Σε τροχιά σταδιακής ανάκαμψης

Σε τροχιά σταδιακής ανάκαμψης μέσα σε ένα περιβάλλον πρωτοφανούς κρίσης για την αγορά πετρελαίου, εισέρχονται τα ΕΛΠΕ, όπως προκύπτει από τις εκτιμήσεις των αναλυτών ενόψει της ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων β' εξαμήνου του Ομίλου.

Το γενικό συμπέρασμα είναι ότι τα ΕΛΠΕ αναμένεται να καταγράψουν βελτιωμένη λειτουργική κερδοφορία συγκριτικά με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι, ενώ τη διαφορά κάνει ο κλάδος των πετροχημικών που θα αποτελέσει «πυλώνα» των EBITDA (εκτιμάται ότι θα εισφέρει περί τα 39 εκατ. το β' τρίμηνο). Από την άλλη, οι συνέπειες της πανδημίας, οι οποίες άλλωστε έχουν οδηγήσει σε περιορισμό ή και αναστολή λειτουργίας άλλα μεγάλα διυλιστήρια, θα συνεχίσουν να επηρεάζουν τα συνολικά αποτελέσματα του Ομίλου.

Οι περισσότεροι αναλυτές βλέπουν τα προσαρμοσμένα EBITDA του β' τριμήνου να διαμορφώνονται στην περιοχή των 70-77 εκατ. ευρώ (έναντι 63 εκατ. ευρώ) και τις καθαρές ζημιές να μειώνονται από 3 εκατ. ευρώ-14 εκατ. ευρώ έναντι 22 εκατ. ευρώ πέρυσι.

Κοινή είναι η διαπίστωση για την αύξηση του λειτουργικού κόστους λόγω της ενέργειας και της εκτόξευσης της τιμής των εκπομπών ρύπων, ενώ στα θετικά προσημαίνεται η ολοκλήρωση του εκσυγχρονισμού στο διυλιστήριο της Ελευσίνας. Επίσης, αναμένονται έκτακτα θετικά αποτελέσματα από την επανεκτίμηση των αποθεμάτων λόγω της ανόδου των τιμών του αργού.

Ειδικότερα, η UBS εκτιμά μια μέτρια βελτίωση των EBITDA λόγω των υψηλών περιθωρίων στα πετροχημικά, με το περιθώριο διύλισης να παραμένει σταθερό, ενώ διαβλέπει ότι οι περιορισμοί λόγω Covid-19 και η αδύναμη ζήτηση καυσίμων αεροσκαφών θα συνεχίσουν να επηρεάζουν τις επιδόσεις.

Η Alpha Finance αναμένει προσαρμοσμένα EBITDA στα 59 εκατ. ευρώ (-7% σε ετήσια βάση, -2% έναντι του β' τριμήνου) και καθαρά έσοδα -14 εκατ. ευρώ, σε σύγκριση με -22 εκατ. ευρώ το δεύτερο τρίμηνο του 2020 και 2 εκατ. ευρώ το πρώτο τρίμηνο του 2021. Σημειώνει ακόμη ότι τα περιθώρια διύλισης αυξήθηκαν τον Ιούνιο, λόγω βενζίνης. Η Optima Bank αναμένει προσαρμοσμένο EBITDA 70 εκατ. ευρώ (+6% ετησίως, +21% QoQ) και προσαρμοσμένη καθαρή ζημία 11 εκατ. από προσαρμοσμένη καθαρή ζημία 22 εκατ. το 2ο τρίμηνο.

Επίσης, βλέπει ότι το καθαρό περιθώριο διύλισης θα καταγράψει μια μικρή βελτίωση στο 2ο τρίμηνο με το μεικτό περιθώριο να αυξάνεται στα 7 USD/bbl από 6,8 USD/bbl

το 1ο τρίμηνο. Όσον αφορά την ολοκλήρωση της συντήρησης του διυλιστηρίου Ελευσίνας τον Απρίλιο, αναμένει ότι η συνολική καθαρή παραγωγή θα έχει ανακάμψει σε περίπου 3,5 εκατομμύρια τόνους.

Η Eurobank Equities προβλέπει προσαρμοσμένα EBITDA ύψους 77,3 εκατ. ευρώ (+23%) που οφείλεται κυρίως στην αυξημένη συμβολή των πετροχημικών λόγω ισχυρών περιθωρίων του πολυπροπυλενίου.

Η AXIA Ventures, από την πλευρά της, εκτιμά ότι τα περιθώρια διύλισης έδειξαν μια μικρή διαδοχική βελτίωση στο 2ο τρίμηνο λόγω σταδιακής αύξησης της ζήτησης μετά την άρση των περιορισμών που αντικατοπτρίζονται κυρίως στη βενζίνη.

Έτσι αναμένει ότι το περιθώριο διύλισης το 2ο τρίμηνο θα έχει βελτιωθεί κατά περίπου 1,0 \$/bbl σε σύγκριση με πέρυσι (+0,8 \$/bbl Q-o-Q) στα 6,9 \$/bbl. Από την άλλη πλευρά, οι δυσμενείς συναλλαγματικές ισοτιμίες και η αύξηση του λειτουργικού κόστους (λόγω υψηλότερου κόστους CO2 και ηλεκτρικής ενέργειας σε ετήσια βάση) αναμένεται να έχουν επιπτώσεις στα EBITDA. Αντίθετα τα πετροχημικά συνεχίζουν την πολύ ισχυρή τους επίδοση με το EBITDA το 2ο τρίμηνο να φτάνει τα 39 εκατ. ευρώ έναντι 16 εκατ.

Συνολικά προβλέπει EBITDA στα 76 εκατ. ευρώ (+26,5% Q-o-Q) καθώς και κέρδη αποθεμάτων 20 εκατ. το τρίμηνο λόγω ανάκαμψης των τιμών αργού.

Υπενθυμίζεται ότι κατά τη Γενική Συνέλευση του Ομίλου στις 30 Ιουνίου ο Διευθύνων Σύμβουλος Α. Σιάμισης είχε αναφέρει ότι το 2020 ήταν η χειρότερη χρονιά για την αγορά του πετρελαίου, με πρωτοφανή μείωση της ζήτησης και δομικές αλλαγές με επιπτώσεις τόσο για τους παραγωγούς όσο και για τη διύλιση.

«Η πρωτοφανής πτώση στις τιμές του πετρελαίου οδήγησε σε διαγραφές στην αξία των αποθεμάτων των ΕΛΠΕ, αν και ένα μέρος ήδη ανακτήθηκε μετά την πρόσφατη άνοδο των τιμών, ενώ πολλά διυλιστήρια έκλεισαν ή μείωσαν την παραγωγή τους. Ο στόχος που τέθηκε ήταν ο όμιλος να μη χάσει ούτε μία μέρα παραγωγής, την ίδια στιγμή που η ζήτηση της ελληνικής αγοράς μειώθηκε σε πρωτοφανή επίπεδα: τα αεροπορικά καύσιμα μειώθηκαν 70%, τα ναυτιλιακά 30% και τα καύσιμα κίνησης 10-15%» είχε τονίσει.

Η ΕΛΑΪΣ-UNILEVER HELLAS ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΥΣ ΠΛΗΓΕΝΤΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ

Η Ελαΐς-Unilever Hellas ανταποκρινόμενη στις ανάγκες όσων έχουν πληγεί από τις καταστροφικές πυρκαγιές στην Εύβοια και την Πελοπόννησο, προχώρησε ήδη στην αποστολή ειδών πρώτης ανάγκης.

Όπως σημειώνει στην ανακοίνωσή της η εταιρεία: «παραδώσαμε πάνω από 4000 κούτες απολυμαντικών & καθαριστικών για οικιακή χρήση Klinox και Seventh Generation, απορρυπαντικών ρούχων Skir, σαμπουάν και αφρόλουτρων Dove και Love Beauty and Planet και αντισηπτικών χεριών Lifebuoy και Klinox».

Ο Andrew Kennedy, General Manager South East Europe δήλωσε «Αυτό είναι το πρώτο βήμα για την στήριξη των συμπολιτών μας. Η Unilever έχει αναλάβει παγκοσμίως την δέσμευση να προστατεύσει την φύση και τα δάση μέσω συγκεκριμένων πρωτοβουλιών.

Ως κύριος υποστηρικτής της διάσκεψης των Ηνωμένων Εθνών για την Κλιματική Αλλαγή COP26 τον προσεχή Νοέμβριο, η Unilever θα ενώσει τη φωνή της με άλλους φορείς απέναντι στην κλιματική και φυσική κρίση με στόχο να μην αυξηθεί η μέση παγκόσμια θερμοκρασία πάνω από 1,5° C τα επόμενα χρόνια.

Στην Ελαΐς-Unilever Hellas, θα μείνουμε πιστοί στη δέσμευση για προστασία της φύσης και θα κάνουμε ό,τι μπορούμε για να συμβάλουμε στην αποκατάσταση των δασικών περιοχών που επλήγησαν από τις καταστροφικές πυρκαγιές».

ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ: ΘΕΡΜΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ ΓΙΑ ΔΕΔΔΗΕ ΚΑΙ ΔΕΠΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

Στο πιο θερμό φθινόπωρο των τελευταίων ετών εισέρχεται το πρόγραμμα των ενεργειακών ιδιωτικοποιήσεων που εξελίσσεται στη σκιά της κλιματικής κρίσης και των τεράστιων ζημιών που προκάλεσε ο πύρινος όλεθρος στο δίκτυο διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, χτυπώντας ένα ισχυρό καμπανάκι για την ενεργειακή αυτοτέλεια σε κρίσιμες υποδομές της χώρας.

Ο σχεδιασμός για την πώληση του 49% του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ) δεν μεταβάλλεται, καθώς το χρονοδιάγραμμα για την κατάθεση δεσμευτικών προσφορών παραμένει για τις 4 Σεπτεμβρίου.

Θα ακολουθήσει η πώληση της ΔΕΠΑ Υποδομών, για την οποία υπάρχει ισχυρό ενδιαφέρον από την ιταλική Italgas και την τσεχική EPI, δύο από τις πέντε συνολικά ιδιωτικοποιήσεις που αναμένεται να εξελιχθούν μέσα στον επόμενο μήνα.

Σε ό,τι αφορά τη ΔΕΠΑ Εμπορίας, συνεχίζει να αποτελεί αντικείμενο εναλλακτικών σχεδίων αξιοποίησης και μέσα στο επόμενο δίμηνο θα φανεί σε ποια κατεύθυνση θα κινηθούν, ενώ για την Υπόγεια Αποθήκη της Καβάλας εκτιμάται ότι θα ανάψει πράσινο φως από το 2022.

Στην περίπτωση της ΛΑΡΚΟ, έχει ανοίξει παράθυρο για την υποβολή δεσμευτικών προσφορών για τους δύο παράλληλους διαγωνισμούς του ΤΑΙΠΕΔ και του ειδικού διαχειριστή από Οκτώβριο και Σεπτέμβριο αντίστοιχα.

Οι συμπτώσεις και οι συγκυρίες φαίνεται να ακολουθούν κατά πόδας την είσοδο ιδιωτών στο μετοχικό κεφάλαιο του ΔΕΔΔΗΕ, καθώς τόσο η πρώτη φάση του διαγωνισμού (εκδήλωση ενδιαφέροντος) όσο και η δεύτερη (υποβολή δεσμευτικών προσφορών) σημαδεύτηκαν από τη mania της φύσης.

Στην πρώτη περίπτωση με την καταστροφική «Μήδεια», τον περασμένο Φεβρουάριο, που βύθισε στο σκοτάδι 250.000 κατοικίες λόγω της κακοκαιρίας και της βαρυχειμωνιάς. Τώρα με τις καταστροφικές πυρκαγιές που προκάλεσαν αναταραχή στην άσκηση της πολιτικής πρόληψης και διαχείρισης κρίσεων, αλλά πρωτίτως έντονο ανθρώπινο πόνο για τις ανυπόλογες ζημιές και τα κατεστραμμένα σπίτια.

Μια άκρας δυσμενής εξέλιξη που στερεί όχι μόνο χιλιάδες στρέμματα πρασίνου στο Λεκανοπέδιο, στην Εύβοια και την Πελοπόννησο, αλλά προκαλεί και τεράστιες καταστροφές στο δίκτυο της θυγατρικής της ΔΕΗ, που υπολογίζεται να ξεπεράσουν τα 20-25 εκατ. ευρώ.

Η πορεία του διαγωνισμού δεν επηρεάζεται από τα τραγικά γεγονότα των τελευταίων ημερών και επομένως οι δεσμευτικές προσφορές για τον ΔΕΔΔΗΕ θα ακολουθήσουν το χρονοδιάγραμμα που έχει χαραχθεί.

Σύμφωνα με τη διοίκηση της ΔΕΗ, προτιμητέος επενδυτής είναι εφικτό να αναδειχθεί εντός του επόμενου μήνα ώστε στη συνέχεια να συγκληθεί η γενική συνέλευση των μετόχων που θα εγκρίνει την πώληση με στόχο μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου του 2021 να έχει ολοκληρωθεί η συναλλαγή.

CLEAN BLUE PAROS:

100 επιχειρήσεις συμμετέχουν
στο πρόγραμμα για τα πλαστικά
μίας χρήσης

Το πρόγραμμα Clean Blue Paros μετράει ήδη στο δίκτυο των συνεργατών του 100 επιχειρήσεις – μέλη που μέσα από μια σειρά συγκεκριμένων ενεργειών συμβάλλουν στη μείωση της πλαστικής ρύπανσης, στο όμορφο νησί της Πάρου.

Η δράση και η παρουσία του προγράμματος γίνεται ολοένα και πιο ορατή.

Πρόκειται για μια πρωτοποριακή πρωτοβουλία της Common Seas, που συνεργάζεται με τον Δήμο Πάρου και την εταιρεία διαχείρισης απορριμμάτων WATT, ώστε να κατανοήσει τις επιπτώσεις της κατανάλωσης πλαστικού μίας χρήσης στο οικοσύστημα της Πάρου.

Τα μέλη της ομάδας διαθέτουν και την κατάλληλη τεχνογνωσία, αλλά και τη διάθεση που πηγάζει από την αγάπη τους για τη θάλασσα, ώστε διαρκώς να σχεδιάζουν και να δοκιμάζουν συστηματικές λύσεις που μειώνουν δραστικά την πλαστική ρύπανση στο νησί.

«Η φιλοσοφία και η κουλτούρα που προσπαθούμε γενικότερα να εντυπώσουμε στους συνεργάτες μας είναι αυτή της επαναχρησιμοποίησης των πόρων μας υιοθετώντας λύσεις κυκλικής οικονομίας. Είμαστε πολύ περήφανοι για τις 100 επιχειρήσεις – μέλη που υπήρξαν πρωτοπόροι στην εφαρμογή του προγράμματος Clean Blue Paros με στόχο τη μείωση πλαστικού μίας χρήσης», αναφέρει με ικανοποίηση η Ζάνα Κοντομανώλη, υπεύθυνη για το πρόγραμμα Clean Blue Paros. Και συμπληρώνει: «Αλλάζοντας τον τρόπο λειτουργίας τους οι επιχειρήσεις αυτές αποτελούν πρότυπο για όλες εκείνες που επιθυμούν να γίνουν μέλη, και εμείς, ως ομάδα, τις υποστηρίζουμε με απτές λύσεις, ώστε να τα καταφέρουν».

Το πρόγραμμα Clean Blue Paros επικοινωνεί με τους ιδιοκτήτες των επιχειρήσεων και καταγράφει το δικό τους πλαστικό αποτύπωμα, το οπτικοποιεί και στη συνέχεια προτείνει απτές λύσεις. Η Common Seas μέσα από τη διεξαγωγή συνεχούς έρευνας έχει καταφέρει να αναπτύξει κορυφαία εργαλεία που βοηθούν τις επιχειρήσεις να κατανοήσουν, να αξιολογήσουν και να εφαρμόσουν τις κατάλληλες λύσεις. Το πρόγραμμα Clean Blue Paros είναι ένα από τα έργα που έχει σχεδιάσει η Common Seas και που παρέχει την απαραίτητη στρατηγική καθοδήγηση, ώστε επιχειρήσεις από διαφορετικές βιομηχανίες και γεωγραφικές τοποθεσίες να μπορούν να μειώσουν το πλαστικό τους αποτύπωμα.

«Ο Δήμος Πάρου, μέσω του προγράμματος Clean Blue Paros, σε συνεργασία και με τους τοπικούς επιχειρηματίες», αναφέρει ο δήμαρχος Πάρου κ. Μάρκος Κωβαίος, «κάνει πράξη τη βιώσιμη ανάπτυξη του νησιού, καθιερώνοντας μια ισχυρή κουλτούρα περιβαλλοντικής συνείδησης».

Στο ίδιο πνεύμα συνεργασίας λειτουργεί και η Common Seas, καθώς προσπαθεί να στήσει μια παγκόσμια συμμαχία που θα αποτελείται από νησιά που εφαρμόζουν λύσεις κυκλικής οικονομίας. Κατά την τουριστική περίοδο η παραγωγή απορριμμάτων στην Πάρο, αλλά



και σε άλλα ελληνικά νησιά, που σύντομα θα γίνουν μέλη της Clean Blue Alliance, αυξάνεται ραγδαία.

Στην αύξηση αυτή συμβάλλουν, όπως είναι φυσικό, και οι επιχειρήσεις εστίασης. Απορρίμματα όπως τα πλαστικά καλαμάκια, οι συσκευασίες φαγητού και τα ποτήρια καφέ μίας χρήσης είναι μόνο μερικά από τα είδη που εντοπίζονται στις ακτές. Τα ευρήματα αυτά επιβεβαιώνονται και από τις παράκτιες έρευνες που οργανώνονται κατά τη διάρκεια όλου του χρόνου στις τοποθεσίες που ήδη

ανήκουν στην συμμαχία Clean Blue.

Πρόκειται ακριβώς για τύπους απορριμμάτων, που μαζί με άλλα αντίστοιχα είδη θα απαγορεύεται πλέον να διατίθενται από τις επιχειρήσεις εστίασης κατόπιν ψήφισης σχετικού νόμου, που θα τεθεί σε ισχύ τον Ιούλιο του 2021.

Με στόχο την ομαλή προσαρμογή των επιχειρήσεων στο νέο καθεστώς, η ομάδα Clean Blue Paros και η Clean Blue Alliance σχεδίασε ένα νέο οδηγό για τα τοπικά ξενοδοχεία, μπαρ, εστιατόρια και τις καφετέριες με τις πρακτικές που μπορούν να ακολουθήσουν, έτσι ώστε να αποφύγουν την πλαστική κατανάλωση.

Επιπρόσθετα, ετοίμασε καταρτισμένο επικοινωνιακό υλικό που θα βοηθήσει τις επιχειρήσεις να προβάλλουν στους πελάτες τους την προσπάθειά να μειώσουν το πλαστικό μιας χρήσης, ενώ ήδη από πέρυσι ανταποκρίθηκε άμεσα στις νέες νομοθετικές ρυθμίσεις για τον COVID-19, ετοιμάζοντας έναν οδηγό για τη σωστή διαχείριση των επαναχρησιμοποιούμενων ειδών, ακόμη και εν μέσω πανδημίας. Τέλος, αξίζει να αναφερθεί η εξίσου σημαντική προσπάθεια του προγράμματος να ενημερώσει επισκέπτες, αλλά και μόνιμους κατοίκους, ότι το νερό στην Πάρο είναι ασφαλές προς πόση σε όλο το δίκτυο του νησιού, κατόπιν ανεξάρτητης, ενδεδειγμένης έρευνας, τα αποτελέσματα της οποίας συμπίπτουν με αυτά των ποιοτικών ελέγχων που διεξάγει συνεχώς η ΔΕΥΑΠ.

Η Common Seas κλιμακώνει το έργο του Clean Blue Paros και σε άλλα νησιά επεκτείνοντας τις δραστηριότητες της Clean Blue Alliance και συνάπτει συνεργασία με επιχειρήσεις, δήμους και πρωτοπόρους από τον τουριστικό χώρο.

Οι ξενοδοχειακές επιχειρήσεις και επιχειρήσεις εστίασης που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα μπορούν να επικοινωνήσουν με το Clean Blue Paros καθημερινά στο τηλέφωνο 6988221220 από τις 9πμ μέχρι τις 5μμ. Περισσότερες πληροφορίες για τη δράση του προγράμματος είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα <https://commonseas.com/el/countries/clean-blue-paros> και στο Facebook <https://www.facebook.com/cleanblueparos>.

ΔΙΚΟΓΡΑΦΑ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΙΣΗΓΗΤΗ
ΠΤΩΧΕΥΣΕΩΝ
ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Με την υπ' αριθμ. 818/18-6-2021 έκθεση του Εισηγητή Πτωχεύσεων του Πρωτοδικείου Αθηνών, Τμήμα Πτωχεύσεων, Προέδρου Πρωτοδικών Αθηνών, κ. Αλκιβιάδη Φερεισίδη, επιτρέπεται στον οριστικό σύνδικο της ενώσεως πιστωτών της πτώχευσης της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «ΚΡΙΣ ΠΑΝ Α.Ε. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ», Γεώργιο Μελισσάρη και κατόπιν της από 29/1/2021 αιτήσεώς του, όπως προβεί στην εκποίηση ενώπιον του Εισηγητή της πτώχευσης, χωρίς τις διατυπώσεις του αναγκαστικού πλειστηριασμού, του πτωχευτικού ακινήτου που βρίσκεται στη θέση ΟΥΡΕΖΑ της κτηματικής περιφέρειας της Κοινότητας Ελαιώνα Θηβών – πρώην Δήμου Αυλίδος, στο 16ο χιλιόμετρο της παλαιάς Ε.Ο. Θηβών – Χαλκίδος, συνολικής έκτασης 37.893,423 τ.μ., με μειωμένο ελάχιστο τίμημα το ποσό του ενός εκατομμυρίου εκατόν δώδεκα χιλιάδων οχτακοσίων τριάντα δύο ευρώ (1.12832,00 €), το οποίο έχει καθορισθεί με την υπ' αριθμ. 573/2020 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών. Η εκποίηση θα γίνει την πρώτη Δευτέρα – μετά την τήρηση όλων των διατυπώσεων δημοσιότητας που καθορίζονται στην ως άνω, υπ' αριθμ. 818/18-6-2021 έκθεση του Εισηγητή της πτώχευσης – και ώρα 11.00' π.μ., ενώπιον του Εισηγητή στο ακροατήριο των πτωχευτικών εκποιήσεων του Πρωτοδικείου Αθηνών και θα επαναλαμβάνεται κάθε επόμενη Δευτέρα, την ίδια ώρα, μέχρι να εγκριθεί το τίμημα. Πληροφορίες στο τηλέφωνο 2103601416 -7 (Γεώργιος Μελισσάρης)

Αθήνα, 26/8/2021

Ο σύνδικος της ενώσεως
πιστωτών της πτώχευσης
Γεώργιος Μελισσάρης

Υποβολή έκθεσης επαλήθευσης ανα-
γελθεισών απαιτήσεων κατά του υπό
ειδική εκκαθάριση χρηματοδοτικού
ιδρύματος με την επωνυμία «ACCESS
PAYMENT SERVICES ΙΔΡΥΜΑ ΠΛΗ-
ΡΩΜΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»

Με την υπ' αριθμ. 386/1/31-3-2021 απόφαση της Επιτροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων της Τράπεζας της Ελλάδος (ΦΕΚ Β' 1259/31-3-2021), ανακλήθηκε η άδεια λειτουργίας του ιδρύματος πληρωμών με την επωνυμία «ACCESS PAYMENT SERVICES ΙΔΡΥΜΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και το εν λόγω ίδρυμα τέθηκε σε «ειδική εκκαθάριση», σύμφωνα με το άρθρο 13 του ν. 4537/2018 και τα άρθρα 19, 153 και 145 του ν. 4261/2014. Ο Σωτήριος Βασιλόπουλος του Ηλία ως ειδικός εκκαθαριστής του ως άνω χρηματοδοτικού ιδρύματος, που διορίστηκε με την απόφαση της Επιτροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων της Τράπεζας της Ελλάδος 386/2/31-3-2021 (ΦΕΚ Β' 1259/31-3-2021)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙ

ότι κατήρτισε και υπέβαλε στην Τράπεζα της Ελλάδος ως αρμόδια Εποπτική Αρχή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 του κανονισμού ειδικής εκκαθάρισης πιστωτικών ιδρυμάτων και εποπτευόμενων από την ΤτΕ χρηματοδοτικών ιδρυμάτων (180/3/22.2.2016 απόφαση της Επιτροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων της Τράπεζας της Ελλάδος, ΦΕΚ Β' 717/17.03.2016), έκθεση για την επαλήθευση των απαιτήσεων κατά του ως άνω χρηματοδοτικού ιδρύματος, οι οποίες αναγγέθηκαν μετά τη σχετική δημόσια πρόσκληση του ειδικού εκκαθαριστή.

πρόσκληση του ειδικού εκκαθαριστή. Σύμφωνα με τη διάταξη της παραγράφου 2 του άρθρου 4 του «κανονισμού ειδικής εκκαθάρισης πιστωτικών ιδρυμάτων και εποπτευόμενων από την Τράπεζα της Ελλάδος χρηματοδοτικών ιδρυμάτων», ανηρρήσεις κατά των απαιτήσεων που αναγγέθηκαν, υποβάλλονται εγγράφως προς τον ειδικό εκκαθαριστή, το αργότερο δεκαπέντε (15) ημέρες από την τελευταία δημοσίευση της παρούσας ανακοίνωσης, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 10.9.2021.

Αντίγραφο της παραπάνω έκθεσης δικαιοσύνη να λάβει κάθε πιστωτής, με δικά του έξοδα, από τον ειδικό εκκαθαριστή στη διεύθυνση: Λ. Βασιλίσσης Σοφίας 60, Αθήνα, τηλ. 2111828570, ΤΚ 11528 ή/και Μαυροκορδάτου 9, Αθήνα, ΤΚ 10678, ιστοσελίδα: www.accesspayments.gr.

Αθήνα, 27.8.2021

Ο Ειδικός Εκκαθαριστής
Σωτήριος Η. Βασιλόπουλος

Υποβολή έκθεσης επαλήθευσης ανα-
γελθεισών απαιτήσεων κατά του υπό
ειδική εκκαθάριση χρηματοδοτικού
ιδρύματος με την επωνυμία «ΟΥΡΕΟΣ
ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΗΡΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΟΣ
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»

Με την υπ' αριθμ. 386/4/31-3-2021 απόφαση της Επιτροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων της Τράπεζας της Ελλάδος (ΦΕΚ Β' 1259/31-3-2021), ανακλήθηκε η άδεια λειτουργίας του χρηματοδοτικού ιδρύματος με την επωνυμία «ΟΥΡΕΟΣ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΗΡΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και το εν λόγω ανταλλακτήριο συναλλάγματος τέθηκε σε «ειδική εκκαθάριση», σύμφωνα με τα άρθρα 19, 153 και 145 του ν. 4261/2014 και το Κεφάλαιο V της ΠΔ/ΤΕ 2541/2004. Ο Σωτήριος Βασιλόπουλος του Ηλία ως ειδικός εκκαθαριστής του ως άνω χρηματοδοτικού ιδρύματος, που διορίστηκε με την απόφαση της Επιτροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων της Τράπεζας της Ελλάδος 386/5/31-3-2021 (ΦΕΚ Β' 1259/31-3-2021)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙ

ότι κατήρτισε και υπέβαλε στην Τράπεζα της Ελλάδος ως αρμόδια Εποπτική Αρχή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 του κανονισμού ειδικής εκκαθάρισης πιστωτικών ιδρυμάτων και εποπτευόμενων από την ΤτΕ χρηματοδοτικών ιδρυμάτων (180/3/22.2.2016 απόφαση της Επιτροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων της Τράπεζας της Ελλάδος, ΦΕΚ Β' 717/17.03.2016), έκθεση για την επαλήθευση των απαιτήσεων κατά του ως άνω χρηματοδοτικού ιδρύματος, οι οποίες αναγγέθηκαν μετά τη σχετική δημόσια πρόσκληση του ειδικού εκκαθαριστή.

Σύμφωνα με τη διάταξη της παραγράφου 2 του άρθρου 4 του «κανονισμού ειδικής εκκαθάρισης πιστωτικών ιδρυμάτων και εποπτευόμενων από την ΤτΕ χρηματοδοτικών ιδρυμάτων», ανηρρήσεις κατά των απαιτήσεων που αναγγέθηκαν, υποβάλλονται εγγράφως προς τον ειδικό εκκαθαριστή, το αργότερο δεκαπέντε (15) ημέρες από την τελευταία δημοσίευση της παρούσας ανακοίνωσης, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 10.9.2021.

Αντίγραφο της παραπάνω έκθεσης δικαιοσύνη να λάβει κάθε πιστωτής, με δικά του έξοδα, από τον ειδικό εκκαθαριστή στη διεύθυνση: Λ. Βασιλίσσης Σοφίας 60, Αθήνα, τηλ. 2111828570, ΤΚ 11528 ή/και Μαυροκορδάτου 9, Αθήνα, ΤΚ 10678, ιστοσελίδα: www.thireos.gr.

Αθήνα, 27.8.2021

Ο Ειδικός Εκκαθαριστής
Σωτήριος Η. Βασιλόπουλος

Το email της εφημερίδας είναι:

iho@otenet.gr

Τα τηλέφωνα της εφημερίδας είναι:

210 38.17.700-210 38.17.716

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
Τμήμα Διδακτικού Προσωπικού
Πληροφορίες: Σ. Αδαμίδου Θεσσαλονίκη 26-8-2021
Τηλ.: 2310 99 6795 Αριθμ. Πρωτ.: 51241
e-mail: admin-tderp@ad.auth.gr
Κτίριο: Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή»
ΛΗΞΗ: 27.10.2021 ΦΕΚ: 1860/17.8.2021 τ.Γ'

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Για την πλήρωση κενών θέσεων ΔΕΠ στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Τα παρακάτω Τμήματα του Πανεπιστημίου μας αποφάσισαν την προκήρυξη των εξής κενών θέσεων ΔΕΠ:

ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ (τηλ.Γραμματείας 2310998780 e-mail: info@hist.auth.gr)
- Μίας (1) κενής θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του επίκουρου καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο «Κλασική Αρχαιολογία και δομημένο περιβάλλον».
(κωδικός ανάρτησης στο ΑΠΕΛΛΑ: APP 23233)
ΤΜΗΜΑ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ (τηλ.Γραμματείας 2310996980 e-mail: info@theo.auth.gr)
- Μίας (1) κενής θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του επίκουρου καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο «Πηγές και μέθοδοι έρευνας της Εκκλησιαστικής Γραμματολογίας και Ιστορίας».
(κωδικός ανάρτησης στο ΑΠΕΛΛΑ: APP 23235)
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (τηλ.Γραμματείας 2310995065 e-mail: info@nured.auth.gr)
- Μίας (1) κενής θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του επίκουρου καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο «Μαθηματική Εκπαίδευση στην Προσχολική Ηλικία».
(κωδικός ανάρτησης στο ΑΠΕΛΛΑ: APP 23234)
- Μίας (1) κενής θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του επίκουρου καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο «Παιδική Ηλικία και ΜΜΕ».
(κωδικός ανάρτησης στο ΑΠΕΛΛΑ: APP 23236)
Οι προκηρξίες δημοσιεύθηκαν στο ΦΕΚ 1860/17-08-2021 τ.Γ' (ημερ.κυκλ. 19-08-2021) και η προθεσμία υποβολής των δικαιολογητικών λήγει την 27 Οκτωβρίου 2021. Οι αιτήσεις υποψηφιότητας μαζί με όλα τα αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά (όπως αναφέρονται στο ΦΕΚ προκήρυξης) υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο Πληροφοριακό Σύστημα "ΑΠΕΛΛΑ"(https://apella.minedu.gov.gr). Πληροφορίες στα αντίστοιχα τηλέφωνα και e-mails.

Θεσσαλονίκη, 26-08-2021
Με εντολή του Πρύτανη
Η Προϊσταμένη της Γενικής Δ/σης
Διοικητικών Υπηρεσιών α.α.
(υπογραφή)*
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΑΛΛΙΑΡΙΔΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
Τμήμα Διδακτικού Προσωπικού
Πληροφορίες: Σ. Αδαμίδου Θεσσαλονίκη 26-8-2021
Τηλ.: 2310 99 6795 Αριθμ. Πρωτ.: 51213
e-mail: admin-tderp@ad.auth.gr
Κτίριο: Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή»
ΛΗΞΗ: 27.10.2021 ΦΕΚ: 1788/6.8.2021 τ.Γ'

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Για την πλήρωση θέσεων ΔΕΠ στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Τα παρακάτω Τμήματα του Πανεπιστημίου μας αποφάσισαν την προκήρυξη των εξής θέσεων ΔΕΠ:

ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ (τηλ.Γραμματείας 2310995244, 995246 e-mail: gproul@auth.gr, maligou@lit.auth.gr)
- Μίας (1) θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του αναπληρωτή καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο «Γενική Γλωσσολογία με ειδικότητα στις γνωσιακές, ψυχολογικές και ψυχαναλυτικές θεωρήσεις της γλώσσας».
(κωδικός ανάρτησης στο ΑΠΕΛΛΑ: APP 23224)
ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ (τηλ.Γραμματείας 2310996395 e-mail: info@ece.auth.gr)
- Μίας (1) θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του καθηγητή πρώτης βαθμίδας με γνωστικό αντικείμενο «Σχεδίαση Υλικού Υπολογιστικών Συστημάτων».
(κωδικός ανάρτησης στο ΑΠΕΛΛΑ: APP 23225)
ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ (τηλ.Γραμματείας 2310995231 e-mail: info@vet.auth.gr)
- Μίας (1) θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του καθηγητή πρώτης βαθμίδας με γνωστικό αντικείμενο «Χειρουργική Ιπποειδών».
(κωδικός ανάρτησης στο ΑΠΕΛΛΑ: APP 23226)
ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ (τηλ.Γραμματείας 2310998780 e-mail: info@hist.auth.gr)
- Μίας (1) θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του καθηγητή πρώτης βαθμίδας με γνωστικό αντικείμενο «Βυζαντινή Ιστορία - Θεσμοί».
(κωδικός ανάρτησης στο ΑΠΕΛΛΑ: APP 23227)
Οι προκηρξίες δημοσιεύθηκαν στο ΦΕΚ 1788/06-08-2021 τ.Γ' (ημερ.κυκλ. 09-08-2021) και η προθεσμία υποβολής των δικαιολογητικών λήγει στις 27 Οκτωβρίου 2021. Οι αιτήσεις υποψηφιότητας μαζί με όλα τα αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά (όπως αναφέρονται στο ΦΕΚ προκήρυξης) υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο Πληροφοριακό Σύστημα "ΑΠΕΛΛΑ"(https://apella.minedu.gov.gr). Πληροφορίες στα αντίστοιχα τηλέφωνα και e-mails.

Θεσσαλονίκη, 26-8-2021
Με εντολή του Πρύτανη
Η Προϊσταμένη της Γενικής Δ/σης
Διοικητικών Υπηρεσιών α.α.
(υπογραφή)*
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΑΛΛΙΑΡΙΔΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΔΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΔΟΜΗΣΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ
25ης Μαρτίου 87 Σούδα, 73200
Πληροφορίες: Ιουλιία Μανωλικάκη
Τηλ.: 2821 3 41214 Fax: 2821 3 41211 imanolikaki@chania.gr

ΟΡΘΗΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 16/08/2021
Χανιά 12/08/2021
Α.Π.: 41716

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΠΙΝΑΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΠΡΑΞΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ (κεφάλαιο Γ) ΤΗΣ 1/2019 ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΕ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΕΛΛΩΤΙΑΣ ΣΤΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΤΕΤΡΑΓΩΝΑ 568-572-573 ΤΗΣ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΑΧΙΑΝΑ Ι ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να λάβουν γνώση των Πινάκων και των Διαγραμμάτων της 1/2019 Μεμονωμένης Πράξης εφαρμογής "σε τμήμα της οδού Ελλωτίας στα οικοδομικά τετράγωνα 568-572-573 της πολεοδομικής μελέτης Παχιάνα Ι του Δήμου Χανίων" που θα βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Δήμου Χανίων (www.chania.gr) από τις 1/9/2021 έως τις 15/9/2021 ή στην Διεύθυνση Υπηρεσίας Δόμησης (25ης Μαρτίου 87 Σούδα) στον Α όροφο Γραφείο 8 (κ. Μανωλικάκη) τις ίδιες μέρες και ώρα 12.30-14.30 και να υποβάλλουν τυχόν ενστάσεις, στην ΔΥΔΟΜ Δ. Χανίων, σε αποκλειστική προθεσμία 15 ημερών από τις 1/9/2021. Σημειώνεται ότι σε προηγούμενη ανάρτηση αναφέρθηκε εκ παραδρομής ως 1/2020 ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΗ ΠΡΑΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ αντί του ορθού 1/2019.

Ο αναπληρωτής Δ/ντής
Φραγκίσκος Τρουλλάκης
Πολ. Μηχ/κός
α.α.
Αθανάσιος Χατζηγιάννης
Αγρ. & Τοπ. Μηχ/

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ (ΔΗ.Κ.Ε.Α.Β.)

Αγία Βαρβάρα, 26/8/2021
Αρ. πρωτ.:13206

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για την πρόσληψη καλλιτεχνικού - εκπαιδευτικού προσωπικού στα πολιτιστικά τμήματα της Δημοτικής Κοινωφελούς Επιχείρησης Αγίας Βαρβάρας (Δημοτικό Ωδείο Αγίας Βαρβάρας, Ανώτερη Σχολή Δραματικής Τέχνης Αγίας Βαρβάρας, Σχολή Κλασικού & Σύγχρονου Χορού, Κέντρο Εικαστικών Τεχνών, Παραδοσιακοί χοροί, Θεατρικό Εργαστήριο), με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου ωρομίσθιας εκ περιτροπής απασχόλησης για την εκπαιδευτική περίοδο 2021-2022.

Η διαδικασία που θα ακολουθηθεί και τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την επιλογή του παραπάνω προσωπικού είναι αναρτημένα στον χώρο ανακοινώσεων της ΔΗ.Κ.Ε.Α.Β., στην ιστοσελίδα του Δήμου Αγίας Βαρβάρας και στην ΔΙΑΥΓΕΙΑ (ΑΔΑ: 6ΔΒΣΟΡΑΘ-Η17)

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΔΗ.Κ.Ε.Α.Β.
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΦΕΓΓΗ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
Τμήμα Διδακτικού Προσωπικού
Πληροφορίες: Σ. Αδαμίδου Θεσσαλονίκη 26-8-2021
Τηλ.: 2310 99 6795 Αριθμ. Πρωτ.: 51211
e-mail: admin-tderp@ad.auth.gr
Κτίριο: Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή»
ΛΗΞΗ: 27.10.2021 ΦΕΚ: 1853/17.8.2021 τ.Γ'

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Για την πλήρωση θέσης ΔΕΠ στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Το παρακάτω Τμήμα του Πανεπιστημίου μας αποφάσισε την προκήρυξη της εξής θέσης ΔΕΠ:

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (τηλ.Γραμματείας 2310995397 e-mail: info@polsci.auth.gr)
- Μίας (1) θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του αναπληρωτή καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο «Νεώτερη Ελληνική Ιστορία: Η εποχή της γένεσης των Εθνικών Κρατών».
(κωδικός ανάρτησης στο ΑΠΕΛΛΑ: APP 23228)
Η προκήρυξη δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 1853/17-08-2021 τ.Γ' (ημερ.κυκλ. 17-08-2021) και η προθεσμία υποβολής των δικαιολογητικών λήγει στις 27 Οκτωβρίου 2021. Οι αιτήσεις υποψηφιότητας μαζί με όλα τα αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά (όπως αναφέρονται στο ΦΕΚ προκήρυξης) υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο Πληροφοριακό Σύστημα "ΑΠΕΛΛΑ"(https://apella.minedu.gov.gr). Πληροφορίες στα αντίστοιχα τηλέφωνα και e-mails.

Θεσσαλονίκη, 26-8-2021
Με εντολή του Πρύτανη
Η Προϊσταμένη της Γενικής Δ/σης
Διοικητικών Υπηρεσιών α.α.
(υπογραφή)*
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΑΛΛΙΑΡΙΔΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
Τμήμα Διδακτικού Προσωπικού
Πληροφορίες: Σ. Αδαμίδου Θεσσαλονίκη 26-8-2021
Τηλ.: 2310 99 6795 Αριθμ. Πρωτ.: 51219
e-mail: admin-tderp@ad.auth.gr
Κτίριο: Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή»
ΛΗΞΗ: 27.10.2021 ΦΕΚ: 1855/17.8.2021 τ.Γ'

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Για την πλήρωση κενών θέσεων ΔΕΠ στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Τα παρακάτω Τμήματα του Πανεπιστημίου μας αποφάσισαν την προκήρυξη των εξής κενών θέσεων ΔΕΠ:

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (τηλ.Γραμματείας 2310995230 e-mail: info@econ.auth.gr)
- Μίας (1) κενής θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του επίκουρου καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο «Διεθνής Οικονομική».
(κωδικός ανάρτησης στο ΑΠΕΛΛΑ: APP 23230)
ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ (τηλ.Γραμματείας 2310998780 e-mail: info@hist.auth.gr)
- Μίας (1) κενής θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του επίκουρου καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο «Προϊστορική Αρχαιολογία: Αρχαιολογία της Εποχής του Χαλκού στο Αιγαίο».
(κωδικός ανάρτησης στο ΑΠΕΛΛΑ: APP 23231)
- Μίας (1) κενής θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του επίκουρου καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο «Βυζαντινή Ιστορία: Βυζάντιο και Λαοί του Καυκάσου».
(κωδικός ανάρτησης στο ΑΠΕΛΛΑ: APP 23232)
Οι προκηρξίες δημοσιεύθηκαν στο ΦΕΚ 1855/17-08-2021 τ.Γ' (ημερ.κυκλ. 17-08-2021) και η προθεσμία υποβολής των δικαιολογητικών λήγει την 27 Οκτωβρίου 2021. Οι αιτήσεις υποψηφιότητας μαζί με όλα τα αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά (όπως αναφέρονται στο ΦΕΚ προκήρυξης) υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο Πληροφοριακό Σύστημα "ΑΠΕΛΛΑ"(https://apella.minedu.gov.gr). Πληροφορίες στα αντίστοιχα τηλέφωνα και e-mails.

Θεσσαλονίκη, 26-8-2021
Με εντολή του Πρύτανη
Η Προϊσταμένη της Γενικής Δ/σης
Διοικητικών Υπηρεσιών α.α.
(υπογραφή)*
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΑΛΛΙΑΡΙΔΟΥ

Αριθμ. Φακέλου : 2/2021
Αθήνα, 27/8/2021

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΘΗΝΩΝ

Διεύθυνση:
Λουίζης Ριανκούρ 64
115 23, Αθήνα
Τηλ: 30 210 6018565,
e-mail: info@aiff.gr

Ανακοινώνεται η σύναψη συμβάσεων έργου είτε εργασίας ορισμένου χρόνου με συνολικά 15 συνεργάτες για την υλοποίηση του 27ου Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου της Αθήνας – ΝΥΧΤΕΣ ΠΡΕΜΙΕΡΑΣ 2018 που θα πραγματοποιηθεί από 22/9/2021 έως 3/10/2021 και έχει ενταχθεί στο ΕΣΠΑ 2014 – 2020, που συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ και το Ελληνικό Δημόσιο.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ

ΚΩΔ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ	ΑΡΙΘΜΟΣ	ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ	ΑΜΟΙΒΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΠΛΗΝ ΦΠΑ (€)
Γ3	Επόπτευση αισθυσών / Ταξίθεσία	14	19/9/2021-3/10/2021	11.550,00
Γ4	Βοηθός για την διεκπεραίωση εξωτερικών εργασιών	1	15/9/2021-31/10/2021	2.020,00

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να ανατρέξουν στην αναλυτική ανακοίνωση, η οποία έχει αναρτηθεί στον ιστότοπο της Κινηματογραφικής Εταιρείας Αθηνών: www.aiff.gr. Η προθεσμία υποβολής της αίτησης, μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά στα γραφεία της εταιρείας στην προαναφερμένη διεύθυνση, λήγει την Τρίτη 7 Σεπτεμβρίου 2021 και ώρα 15:00.

  

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΕΥΔ ΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

ΠΡΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥΣ: Όταν θέλετε η διακήρυξή σας να καταχωρηθεί εκτός από την εφημερίδα μας και σε άλλη ημερήσια πολιτική ή οικονομική εφημερίδα της Αθήνας ενημερώστε μας. Η «ΗΧΩ ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ» θα φέρει σε πέρας την επιθυμία σας χωρίς καμία πρόσθετη επιβάρυνση.

Αμάρυνθος Ευβοίας: Στο φως οι θησαυροί του ναού της Αμαρυσίας Αρτέμιδας

Εναν τεράστιας σημασίας ναό, αυτόν της Αμαρυσίας Αρτέμιδος, που αποδεικνύει τον μεγάλο αντίκτυπο που είχαν η Αμάρυνθος μαζί με την Ερέτρια κατά την αρχαιότητα, έχουν αποκαλύψει οι ανασκαφικές εργασίες που γίνονται στην περιοχή την τελευταία δεκαετία από την Ελβετική Αρχαιολογική Σχολή σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ευβοίας. Ειδικά τα νέα ευρήματα που φέρνουν στο φως οι ελληνοελβετικές ανασκαφές, οι οποίες συνεχίζονται παρά τη δυστοκία που έχει προκαλέσει η έλευση της πανδημίας, αφού τα μέτρα περιορίζουν τον αριθμό των συμμετεχόντων στην ανασκαφή, είναι τεράστιας σημασίας και έρχονται να συμπληρώσουν τόσο το μεγάλο γεγονός της ταύτισης του ιερού της Αμαρυσίας Αρτέμιδος το 2017 όσο και την κατοπινή ανακάλυψη του υστεροαρχαϊκού ναού με πλούσιο αποθέτη το 2020. Την ώρα που η Βόρεια Εύβοια προσπαθεί να ανακάμψει από την τεράστια καταστροφή που υπέστη μετά τις πρόσφατες πυρκαγιές, τα καλά νέα καταφθάνουν από την κεντρική και συγκεκριμένα τη θέση Παλαιοεκκλησιές-Παλαιοχώρια, ανατολικά της σύγχρονης Αμαρύνθου, όπου εντοπίζεται ο ναός.

Παρότι οι ενδείξεις για την ύπαρξη του ναού αφιερωμένου στην Αμαρυσία Αρτέμιδα υπήρχαν μέσα από κείμενα, όπως οι συγκεκριμένες αναφορές του Πausανία αλλά και το 10ο βιβλίο του Στράβωνα, οι λανθασμένες χιλιομετρικές αποστάσεις που έδιναν οι περιγραφές δεν βοηθούσαν τον εντοπισμό του. Ηδη από τον 19ο αιώνα οι αρχαιολόγοι είχαν προσπαθήσει να εντοπίσουν το συγκεκριμένο ιερό, αλλά οι λάθος αποστάσεις που έδινε ο Στράβων απέτρεπαν την πετυχημένη εύρεση του σημείου. Επρεπε να έρθει ο καθηγητής Ντένις Κνέπφλερ, ιστορικός και επιγραφικός επιστήμων στο Πανεπιστήμιο της Ελβετίας και στο College de France, για να υποστηρίξει ότι το ιερό της Αρτέμιδος δεν βρίσκεται σε απόσταση 1,5 χιλιομέτρων από την πόλη της Ερέτριας, όπως πίστευε ο Στράβων και όπως υποστήριζαν μέχρι τότε, αλλά 11 χιλιόμετρα μακριά - και οι ισχυρισμοί του αποδείχθηκαν αληθείς στην πράξη όταν τελικά ο ναός ταυτίστηκε με βάση συγκεκριμένες επιγραφές το 2017.

κ. ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ: ΦΕΤΟΣ ΥΠΑΡΧΕΙ Ο ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ

Δεν θα επιστρέψουμε την τηλεκπαίδευση



Η Υφυπουργός
Παιδείας
και Θρησκευμάτων
η κ. Ζέττα Μακρή

Για τον τρόπο με τον οποίο θα ανοίξουν τα σχολεία εν μέσω αύξησης των κρουσμάτων κορωνοϊού στη χώρα μας μίλησε η Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων. Σύμφωνα με όσα ανέφερε η κ. Ζέττα Μακρή, το υπουργείο βρίσκεται ήδη σε επαφή με της επιτροπή των λοιμωξιολόγων και τα μέτρα που θα μπουν άμεσα σε ισχύ στα σχολεία θα ανακοινωθούν έγκαιρα ώστε να είναι ενήμεροι μαθητές και γονείς.

Η κ. Μακρή τόνισε ότι φέτος τα μέτρα θα είναι διαφορετικά σε σχέση με την περσινή χρονιά, καθώς υπάρχει και το πρόσθετο μέτρο που είναι ο εμβολιασμός.

Έκανε γνωστό ότι υπάρχει ένα μικρό ποσοστό 20-25% των εκπαιδευτικών που δεν έχουν εμβολιαστεί και θα πρέπει να ληφθούν και για αυτούς μέτρα, όπως το rapid test που θα κληθούν να κάνουν με δικά τους έξοδα δύο φορές την εβδομάδα.

Για τις αντιδράσεις περί του κόστους είπε ότι υπάρχει η λύση του δωρεάν εμβολιασμού, ενώ υπενθυμίζεται ότι τα self test για τους μαθητές θα διατίθενται δωρεάν και θα πρέπει να δηλώνονται υποχρεωτικά στην πλατφόρμα self-testing.gov.gr.

Για το ενδεχόμενο να κλείσουν ξανά τα σχολεία από το

φθινόπωρο, απάντησε ότι η επιθυμία και η προσπάθεια του υπουργείου, αλλά κι αυτό που θα υλοποιηθεί, είναι η δια ζώσης εκπαίδευση. "Δεν θα επιστρέψουμε στην τηλεκπαίδευση γιατί υπάρχει ο εμβολιασμός" είπε χαρακτηριστικά, αλλά σημείωσε ότι δεν αποκλείεται ως μέτρο να εφαρμοστεί σε πολύ εξαιρετικές περιπτώσεις, όπως για παιδιά που βρίσκονται σε ευπαθείς ομάδες.

"Αν σύμφωνα με τα πρωτόκολλα υπάρχει αριθμός κρουσμάτων ή μορφή νόσησης που επιβάλλει να ληφθούν κι άλλα μέτρα, αυτά θα ανακοινωθούν μαζί με τα πρωτόκολλα λειτουργίας των σχολείων" κατέληξε.

Τέλος, σχετικά με την ανακοίνωση των βάσεων εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση απάντησε ότι αναμένεται να αναρτηθούν έως το τέλος του μήνα.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: ΑΡΧΙΣΑΝ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ 50 ΕΠΑΣ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΤΟΥ ΟΑΕΔ

Ξεκίνησε η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων υποψηφίων εκπαιδευτικών, με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας ορισμένου χρόνου, για τις 50 Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας του ΟΑΕΔ, σχολικού έτους 2021-2022. Η ημερομηνία λήξης της διαδικασίας είναι η Πέμπτη, 2 Σεπτεμβρίου και ώρα 23:59. Σύμφωνα με ανακοίνωση του Οργανισμού, ο ΟΑΕΔ υλοποιεί τη διαδικασία υποβολής και αξιολόγησης των αιτήσεων των υποψηφίων, μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας, με σκοπό να διασφαλίσει τη διαφάνεια, την αξιοκρατία και την ταχύτερη και απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των ενδιαφερομένων.

Η υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης γίνεται αποκλειστικά, μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης του Ελληνικού Δημοσίου (www.gov.gr), στην επισυναπτόμενη ηλεκτρονική διεύθυνση. Ειδικότερα, η διαδρομή είναι: gov.gr • Εκπαίδευση • Επαγγελματίες Εκπαιδευτές • Εκπαιδευτές Επαγγελματικών Σχολών (ΕΠΑΣ) Μαθητείας του ΟΑΕΔ.

Η μοριοδότηση των υποψηφίων θα γίνει, σύμφωνα με κριτήρια που δίνουν μεγαλύτερη έμφαση στα ακαδημαϊκά προσόντα και στην επαγγελματική εμπειρία των υποψηφίων (ΦΕΚ 3552/Β/03-08-2021), με απότερο στόχο την περαιτέρω αναβάθμιση της εκπαίδευσης στις ΕΠΑΣ Μαθητείας του ΟΑΕΔ.

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, 50 ΕΠΑΣ Μαθητείας του ΟΑΕΔ με 33 ειδικότητες υψηλής ζήτησης εφαρμόζουν το σύστημα της Μαθητείας, το οποίο είναι και το μοναδικό δυϊκό σύστημα στη χώρα μας, που συνδυάζει τη θεωρητική και εργαστηριακή επαγγελματική εκπαίδευση στη Σχολή με την πρακτική άσκηση σε πραγματικές συνθήκες εργασίας (on-the-job-training). Στόχος είναι να αποκτήσει ο εκπαιδευόμενος τις απαραίτητες θεωρητικές γνώσεις, αλλά και επαγγελματική εμπειρία στην αγορά εργασίας.

Αν θέλετε να γίνετε συνδρομητές στην ηλεκτρονική έκδοση της εφημερίδας

ΗΧΩ
ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Επικοινωνήστε στο
(210) 3817700



Διαβάστε
καθημερινά
δωρεάν
το πρωτοσέλιδό μας
με ένα κλικ

www.ihodimoprasion.gr

